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ki Országos Magyar gazdasági EgyasS'es, valamint a Magyar gazdatisztek és ErdStisztek Országos Egyesületének és a Mezőgazdasággal és Erdészettel Foglalkozik Nyugdíjintézetének tagjai ingyen kapják.
Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület tagdíja egész évre lO firt. — A Magyar Gazdatisztek és Erdötisztek Országos Egyesületének tagdíja egész érre 5 ftf, gazdasági segédtiszteknek 8 fit 06 kr.

A Magyar Gazdatisztek és Erdőtisztek Országos 
Egyesületének közgyűlése.

B,

(190X április 22.)
Jelen voltak: Bujanovies Sándor elnöklete alatt Boly Kálmán, 

y Hugó, Borbély N., Bojtos Árpád, Bojtos Imre, Chriastély Béla, 
Kr bíyi PálFromw Antal, Forster Géza, Grassl Hugó, Gresiler Vil­
mos, Hahn Miksa, Law.tesz József, Meniler Gyula, Oíbricht Ottó, báró 
Star »./'■■ U Weltzl Aladár. Rubinéit Gyula, Sipos Sándor, Szrogh Lajos, 
Szálig László, dr, Szadovszky József," bzilassy Zoltán, Takács Emil és 
Jeszenszky Pál ügyvezető-titkár. Képviselve : Arany Zoltán, Aldorffer 
Lipót, Bülázsomch "István. Beer József, Bedö Béla, Csemiczky Gyula, 
Vsignházi Gábor, < surghay József, Domoszlay József, Engi Elek, Fekete 
Sándor. Floryjk Ferencz, loitsek Károly. Fhderer Viktor, Ferencz 
Győző. Kositzky Rezső, Korhecz György, Köhler Albert, Király Péter, 
Kmma Gusztáv, Loscnezy Árpád, Máttyus Samu, Mihalovits Mihály, 
lltnczfalvi Nagy Ferencz, Novotny Imre, Osztrovácz György, Polgár 
József, Rainpreeht Antal, Midi Sándor, Romra Frigyes Sál István, 
Snmtanka Ferencz. Szarka Dezső, Szánthó Sándor, Szhitay Béla, 
Szikszay Vilmos, Török Barna, Türk Rudolf, Veszély Gyula.

Bujanovies Sándor, az egyesület elnöke, az alábbi beszéddel 
nyitotta meg a közgyűlést.

Tisztelt Uraim ! Midőn egyesületünknek a mai ülésre megjelent 
tagjait szívélyesen üdvözlöm, mindenekelőtt jelentem, hogy a mai köz­
gyűlésre szóló meghívó úgy a Köztelekben, mint a ..Gazdatisztek 
Lapjáéban közzé lett téve, egyúttal pedig tagjaink írásbeli meghívót is 
kaptak. Személyesen jelen van 24 tag, képviselve van 38, tehát 
aj szavazatot képviselünk s igy a közgyűlés szabályszerüleg lévén 
egybehiva és a tagok határozatképes számban jelenvén meg, a mai 
közgyűlést határozatképesnek kijelentem s ezennel megnyitom. (Éljenzés.) 
A jegyzőkönyv vezetésére felkérem Jeszenszky Pál ügyvezető titkár 
urat, a jegyzőkönyv hitelesítésére pedig a t- közgyűlés jóváhagyásával 
Onszler Vilmos és fíaíy Kálmán urakat kérem fel (Helyeslés.)

Tisztelt Közgyűlés 1 Az első szó, amelyet mai közgyűlésünk alkal­
mából önökhez intézek, az őszinte fájdalom szava. Alig néhány hete, 
hogy egyesületünket és az egyesületünk által alapított nyugdíjintézetet 
súlyos és érzékeny veszteség érte Bálintffy Pál, egyesületünk igen 
buzgó tagjának s alelnökének váratlanul bekövetkezett halálával. A 
megboldogult egyesületünknek kezdettől fogva tagja, utóbb aielnöke 
volt, mindenkor teljes buzgalommal, odaadással, ernyedetlenül és 
áldozatkészséggel szolgálta az egyesület érdekeit szóval, tollal, tettei 
és tanácsosai. A gazdatisztikar benne őszinte barátját, egyesületünk 
legjobbjainak egyiket veszítette el. Az igazgató választmány a bekövet­
kezett halálesetről külön gyászjelentést adott ki s azt tagjainak meg- 
küldötte, azonkívül a temetésen magát küldöttségileg képviseltette, 
ravatalára koszorút tett s az elhunyt érdemeit jegyzőkönyvébe igtatta. 
Nem várom be a t. Közgyűlés határozatát, de előlegezem, mert tudom, 
hogy senki ellent nem fog mondani a határozatnak, midőn kimondom 
■j Közgyűlés nevében, hogy a Közgyűlés Bálintffy Pál buzgó tag­
iamnak, utóbb alelnökünk érdemeit jegyzőkönyvébe igtatja s elhunyta 
feletti fájdalmát jegyzőkönyvileg kifejezi. (Helyeslés)

T. Közgyűlés ! Egyesületünk múlt évi tevékenységéről beszámol a 
terjedelmes ügyvezetői jelentés; nem kívánok a jelentésben foglaltakra 
kitérni, lesz alkalmunk a jelentés tárgyalásánál ehhez hozzászólni. 
Csak egy mozzanatra kívánom felhívni a t. közgyűlés figyelmét s ez 
az, hogy földmivelésügyi miniszterünk, kinek figyelme és gondja a 
mezőgazdasági érdekek minden ágára kiterjed, komolyan és behatóan 
foglalkozott azon kérdéssel, amely egyesületünket keletkezése óta min­
denha foglalkoztatta t. i. a gazdatisztek jogviszonyának és kvalifi- 
káczíójának kérdésével. Foglalkoztak e kérdéssel gazdatiszti kongresz- 
szusaink, az Orsz. Magyar Gazdasági Egyesület s elértük azt az időt, 
amidőn a földmivelésügyi miniszter ur ígéretéhez képest ebbeli terveit 
és intézkedéseit törvényjavaslat alakjában lefektette. E törvényjavaslat 
előzetesen egy ankét által tárgy altatott s úgy vagyok értesülve, hogy 

javaslat a legközelebbi időben a képviselöház elé be fog terjesztetni. 
E í örvényjavaslatra és intézkedéseire ez alkalommal kitérni nem kívá­

nok, tanácskozásaink keretén túl esnék, ha e kérdéssel részleteiben 
foglalkoznánk. Bátorkodom azonban megjegyezni, hogy én és tagtársaim 
közül többen, kik az előkészítő munkálatokban részt vettünk, arra fek­
tettük a súlyt, hogy e javaslatban egyrészt a szolgálati jogviszonyok 
bizonyos szabályozást nyerjenek, másrészt a kvalifikáczionális kérdés is 
megoldást nyerjen. Megvagyok győződve, hogy e törvényjavaslat meg­
felel mindazon kívánalmak és igényeknek, melyeket méltányosan a 
magyar gazdatisztikar táplál, e javaslat egy nagy lépés és haladás s 
konstatálnunk kell, hogy alapját fogja képezni a magyar gazdatisztikar 
biztosabb és boldogabb jövőjének.

Ugyanazért azt hiszem, tolmácsolom a t. közgyűlés érzelmeit, 
midőn indítványozom és határozatiig kimondom, hogy a közgyűlés a 
földmivelésügyi miniszter urnák azért a buzgalmáért, amelylyel a mi 
ügyünket is magáévá tette s a gazdatiszti kérdés törvényhozási meg­
oldásán fáradozik, — a közgyűlés háláját és köszönetét fejezi ki. 
(Helyeslés.)

Mielőtt a napirendre térnénk, bátor vagyok jelenteni, hogy a 
Bécsi Gazdatiszti Egyesület legszivéíyesebb üdvözletét küldi mai köz­
gyűlésünk alkalmával" s Grassl Hugó urat bízta meg képviseletével, akit 
körünkben szívélyesen üdvözlök. (Éljenzés.)

Most pedig felkérem az ügyvezető urat, hogy az 1899. évi műkö­
désről szóló jelentését előterjeszteni szíveskedjék.

Jeszenszky Pál ügyvezető: T.Közgyűlési Mielőtt az évi jelentésre 
áttérnék, a közgyűlés számos tagjának feiszóliitása folytán egy kedves 
kötelezettséget óhajtok teljesíteni; a közgyűlés nevében a legszivélyeseb- 
ben üdvözlöm elnök ur ö méltóságát azon alkalomból, hogy őt 
Ö felsége az udvari tanácsosi méltósággal kitüntette s a midőn ezt 
teszem, szabadjon egyúttal azon őszinte óhajtásomnak is kifejezést 
adnom, hogy e méltóságot sokáig élvezze s hogy mint egyesületünk­
nek csaknem két évtized óta elnöke, e tisztséget egyesületünk fel­
virágoztatására még hosszú évekig betölthesse. (Hosszas éljenzés.)

~ Bujanovies Sándor elnök: Igen köszönöm a t. Közgyűlés meg­
emlékezését s törekedni fogok ezentúl is az egyesület ügyeinek 
előbbrevitelére.

Jeszenszky Pál ügyvezető a következőkben terjeszti elő az 1899. 
évről szóló ügyvezetői jelentését:

Méltóságos Elnök ur!
Mélyen tisztelt közgyűlés !

A múlt évi közgyűlés elé terjesztett ügyvezetői jelentésemet azzal 
vezettem be, hogy az egyesület azon évi működésében jelentősebb 
mozzanatra reá nem mutathatok, miután érdemleges eredménynek csak 
azt tarthatnám, ha sikerült volna megvalósíttatnunk azokat a törvény­
hozási intézkedéseket, amelyeket a gazdatisztikar már közel két évtized 
óta sürget s amelyek a gazdatiszti társadalom erkölcsi és anyagi helyzetét 
megfelelően rendezni és szabályozni vannak hivatva.

Ezen törvényhozási intézkedéseknek életbeléptetését szorgalmazza 
egyesületünk évek óta konzekvensen s nézetem szerint mindaddig, amíg 
ezeket kivívnunk nem sikerül, egyesületünk számottevő eredményekre 
nem fog hivatkozni.

Ez értelemben sajnos az elmúlt egyesületi évre vonatkozólag is a 
fentebb mondottakat kell ismételnem, mert a gazdatisztek helyzetének 
kilátásba helyezett törvényes rendezése a lefolyt évben sem következett 
be, habár ennek keresztülvitele érdekében megtettük mindazt, amit 
tenni módunkban állott. A földmivelésügyi kormánynál a múlt évben 
is feliratiiag és küldöttségileg kérelmeztük ennek a vitális kérdésnek 
megoldását s egyesületi közlönyünkben is állandóan felszínen tartottuk 
ez ügyet.

’Daczára azonban a nemleges eredménynek, a lefolyt évben mégis 
egv jelentékeny lépéssel haladtunk előre. Köszönhetjük ezt annak a 
kíválő erkölcsi' testületnek, amely leghivatottabb őre és szószólója a 
mezőgazdasági érdekeknek s amely a megfelelő tekíntélylvel is bir arra 
nézve' hogy állásfoglalása illetékes helyen figyelembevétessék.

Ügyünket magáévá tette a „Gazdasági Egyesületek Országos 
. Szövetsége6, mely a múlt év Őszén megtartott nagygyűlésén, több a
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magvar mezőgazdaságot közeiről érintő nagyfontossága kérdés között 
behatóan tárgyalta a gazdatisztek minősítésének és jogviszonyának 
törvényhozási utón leendő szabályozásának kérdését is és egyhangúlag 
hozott határozattal ennek érdekében feliratot intézteiéit a föídmivelés- 
ügyi kormányhoz.

A szövetségi
a gazdatisztek vi-----  —, — 3
halaszthatatlannak mondotta ki a nagygyűlés, különösen annak hang- 

idyozásával, hogy amikor ma már a gazdasági cselédek, munkások és 
,-gvéb alkalmazottak helyzete és jogviszonya törvényhozási utón 
-xitbáiyozva van, akkor valóban elérkezett az ideje a képzett gazda­
tisztek helyzetének törvényhozási utón leendő rendezésére is.

Ebből a szempontból foglalt érdekünkben állást a „Gazdasági 
Egyesületek Országos Szövetsége“ és terjesztett fel ez ügyben javaslatot 

; földmivelésiigyd kormányhoz, amely szőszerint a következő :
1. „ Mondja ki a n gygyiiiés, hogy: kívánatosnak tartja a gazda­

tisztek minősítésének, jogviszonyának, nyugdíjkérdésének és nyilván­
tartásának mielőbbi törvény utján leendő rendezését. _

, A törvényben állapíttassák meg, a) a gazdatiszti állás elméleti 
és gyakorlati kvalifikáeziója és határoztassék meg, hogy ki tárthat a 
gazdatiszti ezim használatára és a törvényből kifolyó előnyökre igényt 
n törvény életbelépte után; 5) a szolgálatadók és gazdatisztek közötti 
jogviszony, a felmondás, elbocsájtás, végkielégítés, valamint a munka- 
képtelenség esetén az ellátás iránti módozatok.

3. Egyházi, egyházkerület!, törvényhatósági, községi, vallásalapitványi, 
közalapítványi, alapítványi, állami és koronauradalmi és mindennemű 
k-kezéit szolgáló birtokok kezelésére jövőben csakis törvény által külön 
megállapított minősítéssel bíró gazdatisztek alkalmazandók, a múltban 
szerzett jogok érintetlenül hagyásával.

4. Kimondandó, hogy Magyarországon gazdatiszt csak magyar hon­
polgár lehet. Külföldön nyert oklevél alapján működni óhajtó gazda­
tisztek oklevelei a magyaróvári gazdasági akadémián nosztrifikálandók.

5. A minősített gazdatisztek nyilvántartása a „MagyarGazdatisztek 
Országos Egyesületé*-re bízandó s kvalifikaczionáiis kérdésekben ezen 
egyesület véieménve irányadó.

A nagygyűlés által elfogadott és a földmivelésügyí kormányhoz 
kvllő indokolás kíséretében felterjesztett ezen javaslat lényegileg meg­
egyezik azokkal a javaslatokkal, amelyeket a két gazdatiszti kongresszus 
és a HL országos gazdakongresszus is elfogadott azzal a különbséggel 
azonban, hogy a nagygyűlés javaslata a privát birtokosoknak cselekvései 
szabadságát érintetlenül" kívánja hagyni. Ezzel szemben a gazdatiszti 
kongresszus által ez ügyben elfogadott javaslatoknak az volt a tenden- 
eziüja, hogy egy meghatározott terjedelmű birtok tulajdonosa törvényileg 
kényszerittessék kvalifikált gazdatisztet alkalmazni. Azóta meggyőződést 
szerezhettünk arról, hogy az ily értelemben benyújtandó törvényjavaslat 
keresztülvihető nem volna s ha ily javaslat a törvényhozás elé ter­
jesztetnék, több mint bizonyos, hogy az ismét el nem fogadtatnék és az 
ügy rendezése újból beláthatatlan időre odáztatnék el.

Ezen indokra való tekintette! járultak hozzá egyesületünk ki­
küldöttei is a szövetségi nagygyűlés által elfogadott ezen állásponthoz, 
mezt abból a meggyőződésből indultak ki, hogy a jelen viszonyok 
indokolttá teszik csupán oly törvényjavaslat benyújtására kérni _ fel a 
kormányt, amelynek elfogadására joggal számítani lehet, annyival inkább, 
mert hogyha csak ily értelemben fogna is a gazdatisztek ügye törvény­
hozási utón szabályoztalak, már ez esetben is a gazdatiszti kar helyzete 
gén nagy mérvben javulna az eddigi helyzettel szemben.

A „Gazdasági Egyesületek Országos Szövetségéinek állásfoglalása 
ügyünk érdekében, a mi részünkről eléggé nem méltányolható s ennek 
köszönhetjük bizonyára legalább részben azt, hogy a gazdatiszt! kar 
rég óhajtott vágya a megvalósulás felé közeledik.

Az évek hosszú sora óta minden oldalról sürgetetett kívánalmak 
végre-valáhára testet fognak ölteni. Darányi földmi vetés ügyi miniszter 
0 exeilencztája rég váj ülő ügy törvényes szabályozását is programm- 
jaiut vette fel s elkészítette a gazdatisztek és gazdasági alkalmazottak 
jogviszonyának és az ezzel kapcsolatos kérdések rendezéséről szóló 
törvényjavaslat-tervezetet, melyet a legközelebbi jövőben a törvény- 
hozás elé fog terjeszteni.

igaz ugyan, hogy e törvényjavaslat-tervezet nem öleleli fel mind­
azokat a kívánalmakat, melyeket e tekintetben úgy a gazdatiszti két 
kongresszus, mint a III. országos gazda-kongresszus és a múlt évben 
meg! ártott szövetségi naggvülés szabatosan kör vonatozott s habár a 
törvényjavaslat a legvitálisabb kívánalmat, t. i. az aggkori és rokkant­
sági ellátás törvényes szabályozását nyílt kérdésnek hagyja, mégis a 
javaslatnak törvényerőre való emelkedése esetén a gazdatiszti-kar 
helyzete a jelenlegivel szemben jelentékenyen javulni fog, anélkül, 
hogy a birtokos-osztályra ebből nagyobb megtörheltetős háramolnék.

Bizonyára a legteljesebb hála és elismerés illeti meg a gazdatiszti 
kar részéről Darányi földmi-elésügyi minisztert, mert részükre egv 
jobb és megnyugtatóbb jövő alapjait igyekszik — a lehetőség hatásai 
között — törvény utján biztosítani.

Magával a törvényjavaslat-tervezet lényegével s annak hatúroz- 
•.lányaival e helyütt behatóbban foglalkozni nem tartjuk szükségesnek, 
mert a „Gazdatmtvk Lapja“ legutolsó számában közzétettük egész 
.ijedelmében a törvényjavaslat-tervezetet annak indokolásával egye­

temben s kifejtettük egyesületünk álláspontját is. Tagjaink tehát e 
részben teljesen tájékoztatva vannak.

Ez alkalommal csupán a magyar gazdatiszti-kart képviselő egye­
sületünk nevében óhajtjuk mély hálánkat nyilvánítani Darányi földmive- 
lésügvi miniszter öexczellenvziájának, hogy a gazdatisztek régi óhajait 
teljesíteni kegyes volt. Bízunk a magyar törvényhozás bölcsességében 
és a földmifelésügyi miniszter esélyében, hogy a benyújtandó törvény­
javaslat-tervezet szentesített törvénynvé válni s a gazdatisztek évtizedes 
reménye végre teljesülni fog.

A magyar gazdatiszti kar ezen legvitálisabb ügyével kapcsolatosan 
meg kell emlékeznünk azon mozgalomról is, amelyet ugyancsak a múlt 
évben az osztrák kartársak indítottak a gazdatiszti jogviszony törvényes 
szabályozása érdekében és amelynek támogatására — természetesen, 
amennyire a fenforgó körülmények ezt megengedhetik, — a „Magyar 
Gazdatisztek Országos Egyesületé*-! is felkérték. E kérelmet magától 
érletödöleg a legnagyobb "készséggel teljesítettük annyival inkább, mert 
ha lajthántuli kartársaink mozgalma eredményre vezet, úgy ezáltal 
kitűzött czélunkhoz mi is egy nagy lépéssel közelebb érünk és viszont.

Az osztrák gazdatisztek egyesületének ez ügyben tartott értekezletén 
az ő felkérésük folytán egyesületünk magát Bujmiomcs Sándor elnök, 
Jeszenszky Pál ügyvezető és Rovara Frigyes választmányi tag által 
hivatalosan képviseltette és a tanácskozmánvokban résztvett. Az osztrák 
kar társak, a mi támogatásunk kikérésének jogos voltát azzal indokolták, 
hogy miután sok magyar földbirtokos Ausztriában is bír nagyobb fekvö- 
ségekkel és viszont és'igy gyakori az az eset, hogy az ily birtokosnak 
ez idöszerint magyarországi birtokain alkalmazott gazdatisztek valamely 
osztrák birtokra helyeztetnek át, ezen gazdatiszteknek tehát érdekében 
áll az, hogy a gazdatiszti jogviszony Ausztriában is törvényhozási utón 
szabályozhassák.

É felfogás helyességét osztva, egyesületünk választmánya inditattva 
érezte magát azt osztrák kartársak ezirányu kérelmét teljesíteni s ily 
értelemben intézett felhívást az ezidőszerint Magyarországon működő s 
az osztrák gazdatisztek mozgalma által fent jelzett okoknál fogva 
érdekeit gazdatisztekhez.

Az egyesület megfelelőbb veorganizácziója, illetve érdekképvisele­
tünknek az ország minden vidékén való szervezése érdekében is 
megfelelő intézkedéseket tett választmányunk a múlt évben. Szükségesnek 
látszott, hogv az eddiginél közvetlenebb érintkezés létesittessék az ország 
különböző vídélcen elszórtan lévő tagjaink között s szorosabbra fűzzük 
azon kapcsolatot, amely a tagok és az egyesület között jelenleg fennáll. 
De szükséges érdekképviseletünk megfelelőbb szervezése azért is, mert 
az egyesület minduntalan oly helyzetbe kerül, hogy vidéki tagjai felől 
magát informáltatni kénytelen, különösen a segélykérések és állás­
közvetítéseknél és az ‘ egyesületnek sok egyéb más ténykedésénél, 
amikor a legtöbb esetben elkerülhetetlen az, hogy az illető tag helyze­
téről, egyéniségéről stb. megbízható értesüléseket szerezzünk, tekintve 
már most, hogy egyesületünknek a vidéken ezidőszerint kellő képviselete 
nincsen s u. n. vidéki választmányunk igen csekély, ennélfogva lépéseket 
tettünk — a bécsi gazdatisztek egyesületének mintájára — úgynevezett 
bizalmi férfiúi állások szervezése érdekében, annyival inkább, mert ez 
az expediens az említett egyesület kifejlesztésére igen czélszerűnek 
bizonyult s a bécsi gazdatisztek egyesülete ezen intézmény életbeléptetésé­
vel néhány év alatt jelentékeny mértékben megérősbödött. A dolog termé­
szetéből folyik azonban az, hogy a központ nincs abban a helyzetben, hogy 
kiszemelje azokat a gazdatiszteket, akik az egyes vidékeken e bizalmi 
állás elfogadására felkérendők, holott szervezkedésünk sikerének erő­
feltétele az, hogy a bizalmi tisztséget oly egyének töltsék be, a kiknek 
az illető vidéken szélesebb körű ösmeretsége és tekintélye van s a 
kikről kívánatos, hogy lehetőleg valamely nagyobb uradalom tisztikarának 
legven tagja.

Ennek érdekében tehát átiratot intéztünk az összes gazdasági 
tudósítókhoz azzal a kérelemmel, hogy jelöljenek meg járásukban egy­
két oly tekintélyesebb gazdatisztet, akiket ezen bizalmi állás felkérésére 
megfelelőnek tartanak s akikről hiszik, hogy ezt az állást elfoglalni haj­
landók lesznek. A múlt év végével szétküldött ezen megkereséseket a gazda­
sági tudósítók csak egy része intézte el ezideig s ennek tulajdonítható, 
hogy ma még kevés számú ily bizalmi férfiút sikerült megnyernünk. 
A megkezdett akeziőt azonban a f. évben folytatni fogjuk s remél­
hetőleg sikerülni fog a bizalmi férfiak utján oly hálózatot megteremteni 
az egész országban, hogy érdekképviseletünk rnegfelelöieg lesz szervezve 
Meg kell jegyeznünk, hogy,a bizalmi férfiúi állások szervezésével az 
egyesület vidéki választmányi tagjainak ügyköre a legtávolabbról sem 
érintetik, hanem csupán rnegfelelöieg egészittetik ki. A bizalmi férfiúi 
állásokra ezideig megnyertek névsorát jelen évkönyvünkben külön 
soroljuk föl.

Nem egyszer képezte panasz tárgyát, hogy a gazd&Liszti kar 
ellentétben más társadalmi osztályokkal kevés érzéket tanúsít saját 
ügyei iránt és az egyesülés eszméjével megbarátkozni'nem tud, vagy 
talán nem is akar s ezideig nagyrészt ennek az oknak tulajdonítottuk 
azt, hogy egyesületünk taglétszáma oly nehezen emelkedik s hogy 
egyesületünk iránt a közvetlenül érdekelt gazdatisztek nem tanúsítják 
azt az érdeklődést, amelyet töltik jogosan elvárni lehet. Valószínű 
azonban, hogy ennek a csekély érdeklődésnek igazi oka abban rejlik, 
hogy az egyesület és a tagok között — ez utóbbiaknak az országban 
való nagymérvű elszórtsága folytán — nincs meg az a benső kontaktus, 
aminek meg kellene lennie s amelyet megteremteni épen az előbb 
említett bizalmi férfiúi állások szervezése utján is ezélunkat képezi.

Azon czél elérésére, hogy egyesületünket nagygyá fejleszszük s
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f.ogy i- közvetlen érintkezés révén szoros kapcsolatot létesítsünk az 
egyesület es a tagok összesége között, a bizalmi férfiúi állások szerve­
zésén kívül egy másik eszköz is kínálkozik, nevezetesen az, hogy a 
központ a vidéken rendezett időnkénti összejöveteleken és értekezlete­
ken szóbeli érintkezés utján igyekezzék megismertetni a gazdatiszti 
karral az egyesület czéljait és megértetni a tömörülés szAikségességét 
és előnyeit.

A nniit évben ez irányban is megtörtént az első lépés. A „Tolna- 
vármegyei Gazdasági Egyesület“ saját kezdeményezéséből értekezletre 
hívta össze a vármegyéje területén működő gazdatiszteket, megbeszé­
lendő velük, mik az okok. amelyek a gazdatiszteket az egyesüléstől 
ezideig visszatartották, mily módon vélik az érdeklődést szélesebb réte­
gekben, közös érdekeik isíápoiása iránt felkölteni, miképen gondolják 
a nyugdijkérdést megoldandónak, hogyan szereztessék vármegyénként 
a gazdatisztek érdekképviselete és mily módon ébrcsztessék fel a bir­
tokos osztály érdeklődése is a gazdatisztek egyesületének tisztán humá­
nus ezéiokat szolgáló törekvései iránt.

A „Tolnavármegyei Gazdasági Egyesület* által összehívott ezen 
értekezleten egyesületünk elnöksége és ügyvezetősége is résztvett és ez 
az értekezlet érlelte meg bennünk azt a meggyőződést, hogy elsősor­
ban a közvetlen érintkezés utján fogja a gazdatisztek egyesületének 
vezetősége elérni azokat a ezéiokat, amelyeket az, egyesület nagygyá 
fejlesztése tekintetében maga elé tűzött, mert sok előítéletet, téves 
felfogást kell eloszlatni, ami a gazdatisztekben gyökeret vert és amiket 
tisztázni csak az élőszó hatalmával lehet.

Nagy köszönet illeti meg a „Tolnavármegyei Gazdasági Egyesülettel, 
hogy a kezdeményező lépést ez ügyben megtelte és hogy elhatározta 
azt is, hogy az összes gazdasági egyesületeket hasonló mozgalom meg­
indítására fel fogja szólítani. Meg vagyunk győződve, hogy ilymődon 
sikerülni fog egységes véleményt teremteni az egész gazdatiszti karban 
é- sikerülni fog megnyerni ügyünknek azokat is, akik eddig a nem­
törődömség kényelmes álláspontjára helyezkedtek. Egyesületünk választ­
mánya áthatva az ilynemű értekezletek nagy jelentőségétől-, elhatározta, 
hogy a „Gazdatisztek Országos Egyesületéinek elnöksége minden ily 
a vidéken rendezendő értekezleten részt fog venni, egyúttal fölhatal­
mazást adván az elnökségnek, hogy az e czimen az egyesület részéről 
esetleg felmerülő költségeket az egyesület terhére utalványozza.

Meg keli még emlékeznünk arról a mozgalomról is. amelyet a 
„Gazdatisztek Lapja“ utján a Magyarországon működő idegen nemzeti­
ségű gazdatisztek magatartása ellen megindítottunk, kifejezést adva a 
feletti rosszalásunknak, hogy míg közülük a legtöbben az osztrák 
gazdatisztek egyesületének tagjává lettek, addig ami gazdatiszti egyesü­
letünkről tudomást venni kötelességüknek nem tartották. Az ezen 
kérdés körül kifejlődött nézetcsere igen nagy hullámokat vetett, de ami 
szempontunkból igen örvendetes eredménynyel végződött, amennyiben 
az említett gazdatisztek közül sokan egyesületünk tagjai sorába léptek. 
Elismeréssel kell kiemelnünk, a bécsi gazdatiszti egyesületnek maga­
tartását ebben a kérdésben, amennyiben fölhívást intézett a kebelébe 
tartozó magyarországi tagokhoz, kifejtvén, hogy e tagoknak első sorban 
kötelessége a magyar gazdatisztek egyesületébe belépni, ezáltal is be­
bizonyítván, hogy nemcsak az összetartás eszméje iránt bírnak érzékkel, 
de egynek érzik magukat az országban született bajtársaktai is.

Ennek a mozgalomnak volt folyománya az az értekezlet is, 
amelyet a Pozsonymegyében lakó azon gazdatisztek, akik a bécsi 
gazdatisztek egyesületének tagjai, a múlt év végén Nagyszombatban 
tartottak és amelyre egyesületünk meghivatván, magát Romra Frigyes 
választmányi tag által képviseltette. Ezen értekezletnek egyik leg­
fontosabb tárgyát képezte a magyar gazdatisztek és erdötisztek 
országos egyesületébe való belépésnek kérdése, amelyre vonatkozólag 
ugyancsak a bécsi gazdatisztek egyesülete oly értelmű fólhivást intézett 
az értekezlethez, hogy azon pozsonymegyei gazdatisztek, kik a bécsi 
gazdatisztek egyesületének tagjai, kötelességüknek tartsák a magyar' 
gazdatisztek országos egyesületébe való belépést. Rovara Frigyes 
választmányi tag felszólalása folytán tényleg a nagyszombati értekezlet 
összes tagjai elhatározták belépésüket egyesületünkbe és azt nálunk be 
is jelentették.

Mielőtt egyesületünk múlt évi működésének részletes jelentésére 
áítérnék, nem mulaszthatom el kiemelni azt, hogy nagy köszönettel 
tartozunk az „Országos Magyar Gazdasági Egyesületinek, amely 
egyesületünket, mióta a két testület között ismét szorosabb nexus áll 
fenn kiváló erkölcsi és anyagi támogatásában részesíti, aminek köszön­
hető, hogy a legutóbbi években az azelőttinél valamivel eredményesebb 
működést fejthetünk ki és hogy adminisztratív teendőinket is nagy 
anyagi megtartással végeztethetjük. Egyesületünk közlönyét a „Gazda­
tisztek Lapjá*-t a műit évben is az „Országos Magyar Gazdasági 
Egyesület* támogatásával, illetőleg nagyrészt annak költségén adtuk ki 
s az OMUE. helyiségeit is szives volt átengedni gyűléseink és üléseink 
megtartására s egyesületünket egyébként is hathatós erkölcsi támoga­
tásában részesíti. Bizonyára hozzá méltöztatnak azért járulni azon 
pvopozieziőmhoz, hogy az „Országos Magyar Gazdasági Egyes Stet *-nek 
egyesületünkkel szemben tanúsított hathatós anyagi és erkölcsi támoga­
tásáért jegyzőkönyvileg fejezzük ki ki hálás kőszönetünket.

Az egyesületünk múlt évi működésére vonatkozó részletes jelen- 
tést a következőkben bátorkodom előterjesztem beszámolva elsősorban 
a tagmozgalomra vonatkozó adatokról.

Az 1897-ik évi közgyűlés 284 oly tagnak feltételes törlését ren­

delte el, akiknek 16,000 forintot meghaladó tagdijhátraíéka, mint aktiv 
követelés vezettetett évek során át a tagkönyvben, Miután azonban 
ezen tagok nagyrészc részint elhalálozott, részint ismeretlen helyre 
költözött s ez utóbbiaknak hollétet szorgos utánjárás daczára sem 
sikerült felkutatnunk ennélfogva másnak, mint ön ámításnak nem lett 
volna nevezhető ezen tagoknak további nyilvántartása s a jelzett 
16,000 frínyi összegnek mint aktív követelésnek való feltüntetése. Ez okból 
az említett közgyűlés ezen tagoknak feltételes törlését rendelte el oly 
módon, hogy azok, a hátralékos tagdíjköveteléssel egyetemben az újabb 
tagkönyvekbe ezentúl át ne vezettessenek, hanem külön tartassanak 
nyilván. Hogy az illető tagok föltételes törlése teljesen jogosult volt, 
azt mi sem bizonyítja jobban, mint az a tény, hogy a 284 tag közül 
három év alatt mindössze 14 tagtól sikerült hátralékos tagdíjukat be­
hajtanunk.

Sajnos azonban, hogy a tagdíj behajtásánál követett legszigorúbb 
eljárásunk daczára az 1897-ik évi közgyűlés óta a behajthatatlanok- 
nak látszó tagdíj hátralékok ismét jelentékeny mérvben felszaporodtak 
s ma ismét sok oly tagja van az egyesületnek, akik ismeretlen helyre 
költöztek és hollétük a folytonos kutatás daczára ki nem puhatolható. 
A jövő évben tehát valószínűleg ismét azon kényszerhelyzettel fogunk 
szembenáliani, hogy tagjaink közül többeket tagdíj hátralékukkal egyetem­
ben föltételesen törülni leszünk kénytelenek. Nehogy ennek folytán 
veszteségek érjék egyesületünket e helyütt is hangsulyozandónak 
tartjuk, hogy tagjaink lehetőleg szíveskedjenek az egyesületi évkönyhen 
ismeretien tartózkodási helylyel jelzett tagjaink hollétéről ügyvezetö- 
ségünket tájékoztatni, mert csak ilymődon fog módunkban állami 
egyesületünk vagyonának egy nem cs kély hányadát megmenthetni.

Az egyesület taglétszámára vonatkozólag van szerencsém bejelen­
teni, hogy egyesületünk tagjainak száma az 1899-ik évi január hó 1-én 
a következő volt: 44 alapitó, 591 rendes és 15 pártoló, összesen: 
650 tag. Belépett az 1899-ik év folyamán: 11 alapitó, 135 rendes és 
4 pártoló tag, kilépett 31, meghalt 7, tagsági kötelezettségét meg nem 
újította 11 pártoló tag, a taglétszám tehát 1900-ik évi január hó 
elsején: 55 alapitó, 688 rendes, 8 pártoló, összesen : 751 tag.

Ezen adatokból konstatálható, hogy taglétszámunk emelkedése 
évrői-évre állandóan fokozódik. Az 1897. év folyamán belépett 63, 
1898-ban 70, a lefolyt évben pedig 150 tag, tehát ma már sikerült 
pótolnunk a négy év előtt feltételesen törült taglétszámot, amennyiben 
bárom év alatt Összesen: 283 taggal szaporodott tagjaink száma. De a 
folyó év első negyedében is aránylag kielégítőnek nevezhető a tag­
létszám emelkedés, amennyiben ez idő alatt belépett egyesületünkbe 
7 alapitó 8 pártoló és 56 rendes tag. Ezzel természetesen legtávolabbról 
sem akarjuk állítani, mintha ezt az eredményt abszolúte véve meg­
felelőnek tartanánk s csak reaiitve, a múlthoz képes nevezhető a tag­
létszám emelkedés kielégítőbbnek. De ez is csak számszerűleg, mert 
sajnos ma is a belépettek egy jelentékeny kontingense már a belépésnél 
azzal a czélzattal válik az egyesület tagjává, hogy ennek intervenczíóját 
azonnal a belépés után állás szerzés vagy anyagi támogatás érdekében 
igénybe vegye. Ezzel szemben a gazdatiszti karnak az a része, mely 
ily szempontból nem szorul az egyesület támogatására, ma is — kevés 
dicséretes kivételektől eltekintve — az évi csekély tagdijat sajnálja 
mostoha viszonyok között sínylődő kartársaik támogatására áldozni. 
Gsufszükkeblüség ez, amelyet hasztalanul ostorozunk minden alkalommal.

Ezzel szemben igazán örvendetesnek nevezhetjük Jaz alapító tagok 
sorában bekövetkezett emelkedést, amely nagyobb részt annak az 
akcziónak tulajdonítható, melyet a választmány a múlt évben oly 
testületek, gyárosok és kereskedők körében indított meg, akik a gazda- 
tiszti karral állandó üzleti összeköttetésben vannak s a kiktől joggal 
feltehető volt, hogy készségesen fognak az egyesület alapitó tagjai 
soráaa lépni. E feltevés helyesnek bizonyult s a felkértek közül a 
következők léptek be alapító tagokul: Budapesti marhavásártérit vásár­
pénztár r. társaság 200 korona. Első magyar sertéshizlaló r. ársaság 
200 korona, Graepel Hugó 200 korona, Haldek Ignácz 1250 korona, 
Heller M. és Társa 200 korona, HoíTherr és Schrantz 200 korona, 
Hungária műtrágya és vegyi ipar r. társaság 1000 korona. Kühne Ede 
200 korona, Mauthner Ödön 200 korona, Magyar mezőgazdák szövet­
kezete 400 korona, M. kir. államvasutak gépgyárának vezérügynöksége 
200 korona. Nicholson gépgyár r. társaság 200 korona és Rock István 
200 koronával. Ezenkívül alapítókul beléptek: Báliníífy Pál 2000 korona, 
Bartal Béla 200 korona, Karczag István 200 korona, Kollmann Gyula 
200 és Pleszky Antal 200 korona alapítványi összeggel. A t. közgyűlés 
kétségkívül őszinte köszönetét és elismerését óhajtja nyilvánítani az uj 
alapitő tagoknak, egyesületünk támogatásáért.

Mély részvéttel kell megemlékeznünk azon tagtársainkról, kiket a 
múlt év folyamán a halál ragadott el körünkből. Ezek név szerint a 
következők: Altdorfer Gyula, Bödös Sándor, Grimm Antal, Héthy Lajos, 
Somogyi Sándor, Szauer János és Wein Keresztély rendes tagok.

A folyó év tavaszán megrendítő és pótolhatlan veszteség érte 
egyesületünket. Márczius hó 24-én szóllitotta el a Mindenható az élők 
sorából Bálintffy Pál II. alelnökünket, aki alapítója és hosszú évek 
során alelnöke volt egyesületünknek s igaz barátja, valósággal atyja a 
segélyre szoruló gazdatiszteknek, A boldogult hervadhatatlan érdemeket 
szerzett egyesületünk körül, melynek érdekeit tőle telhetőleg s minden 
eszközzel előbbre vinni igyekezett. Buzgó, önzetlen férfiiut veszítettünk 
ö benne, aki mint maga is volt gazdatiszt, a gazdatiszti életet apróra 
ismerte s talán épen ezért képezte annyira igyekezetét az, hogy az e
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pályán működők helyzete megfelelően biztositassék. Mennyire szivén 
viselte a boldogult a gazdatiszti kar érdekeit szolgálni hivatott egye­
sületünket, élénken bizonyítja az a két ezer koronás alapítvány, melyet 
a műit év végén a következő sorok kíséretében juttatott az egyesület
elnökének kezéhez:

„Segélyegyletünknek kezdettől fogva a balsors által sújtott ügye- 
fogyottak támogatása volt föladata és csak anyagi eszközeink elég­
telensége miatt nem segíthettünk sorsostársainkon minden irányban. 
Melegen gondozott nyugdíj társegyletünk általános terjedésének akadályát 
főleg azon körülménynek tulajdonítom, hogy a gazdatiszt ma egy nagyon 
bizonytalan jövő előtt áll s ennekfolytán minden hosszuideji fizetési 
kötelezettségtől tartózkodik, sőt csekély számmal biztosítottjai között is 
vannak már oly szerencsétlen állástveszteít egyének, akik el Tálalt 
kötelezettségeinek, díjfizetésüknek nem képesek megfelelni. Segélyalapunk 
ma sokkal csekélyebb, minthogy ezeket álláshoz jutásig kisegíthetnénk. 
Szerencsém vol legközelebb ezer forint birtokába jutni, melyet ezen 
czélra szántam. Adja az ég, hogy ezen elvetett mag nagyra nőj jön, 
de addig is ennek kamatai fordíthassanak ezen jelzett czélra. Budapest, 
1899. évi deczember hó 13-án.*

Bálintfly Pál II. alelnök haláláról egyesületünk külön gyászjelen­
tésben értesítette tagjait, koporsójára koszorút helyezett és a temetésen 
magát küldöttségileg képviseltette, a hol az elhunytat egyesületünk 
nevében Máday Izidor I. aleinük búcsúztatta el.

Tekintettel azokra a kiváló érdemekre, melyeket Bálintííy Pál, 
elhunyt lí. aleinökünk az egyesület és nyugdíjintézet körül szerzett, 
bátor vagyok javasolni: fejezze ki a közgyűlés mély részvétét a boldo­
gult váratlan elhunyta felett, s határozza el, hogy érdemei jegyzőkönyvi­
leg megörökíti essenek.

A segélyezés terén, mely egyesületünk egyik legfigyelemreméltóbb 
hivatását képezi, az elmúlt évben is anyagi viszonyainkhoz mérten 
megfelelő tevékenységet fejtettünk ki. — E czímen a folyó évben 1670 
koronát jutattunk elhunyt tagjaink özvegyeinek, illetve árváinak, mely 
utóbbiak részére a múlt évben 6, egyenként 100 koronás tanulmányi 
ösztöndíjat is kitűztünk. — 16 év alatt segélyek és ösztöndíjak ezimén 
LxXsőO koronát utalványozott ki egyesületünk az erre reászorult tagjai­
nak. - Sajnos, e téren nem fejthetjük ki azt a működést, a melyet 
magunk is kifejteni óhajtunk, de ennek okát az képezi, hogy tagjaink 
a tagdíjbefizetéseket igen lanyhán teljesítik és évről évre igen jelenté­
keny összeg marad ki tagdíj hátralék-követelés ezimén, amely összeget 
rendes befizetés esetén ezen nemes czélra fordíthatnánk. Ennek a körül­
ménynek tudható be tehát, hogy nagyobb összegeket e jelzett czélra 
nem folyósíthatunk, mert habár az adminisztracionális kiadásokat a leg­
minimálisabbra szorítottuk is már, ezt az egyesület alapvagyonának csor­
bítása nélkül tenni módunkban nem áll.

Sajnálatos körülmény gyanánt keli reámutatnunk arra, hogy egye­
sületünk áldozatkészségét sokan olyanok is igénybe próbálják venni, 
akik erre voitaképen reászorulva nincsenek, de kérvényük beterjesztése 
alkalmával a választmány nyal elhitetni igyekeznek, hogy ők a segélye­
zésre tényleg reászorultak. Miután több ily visszaélésnek minősíthető 
cselről szerzett választmányunk bizonyságot, a jövőben a segélyek kiosz­
tásánál a legmesszebbmenő rigorozitássai fogunk eljárni és segélyeket 
csak olyanoknak fogunk kiosztani, akiket a véleményadásra felkérendő 
bizalmi férfiúink erre érdemeseknek fognak kinyilatkoztatni.

Segélyezésre kiadatott: az 1900-ik év folyamán segély ezimén 
1x70 korona, tanulmányi ösztöndíj és gyermekneveitetési pótlék ezimén 
n00 korona, összesen 1670 korona, vagyis 230 koronával több, mint 
az előző évben és 570 koronával több, mint az 1897-ík év folyamán. 
— Az egyesület 16 év óta, vagyis 1884 tői bezárólag az 1899 ik év 
végéig tagok segélyezésére kiadatott 14450 koronát, ösztöndíj és gyer­
mekneveltetési pótlék ezimén 6400 koronát, összesen 20850 koronát.

Egészben véve a segélyezésekre fordított összeg igen jelentékeny, 
mindazonáltal a szükségletet tekintve, ezt az összeget még igen cse­
kélynek kell tartanunk. — Mint az előbbiekben is jeleztem, egyesüle­
tünknek az eddiginél számottevőbben nagyobb összeget e nemes czélra 
adományoznia nem áll módjában s ezt csakis az esetben tehetné, ha 
egyrészt a tagdíjbefizetéseket teljesítenék a tagok nagyobb pontossággal, 
másrészt ha a gazda tiszti kar azon tagjai lépnének be jelentékenyebb 
számban, akik egyesületünkbe nem azzal a ezélzaüa! kéziytelenittetné 
nek belépni, hogy egyesületünktől valamit várjanak, hanem kötelessé­
gük volna belépni azon szempontból, hogy filléreikkel az erre valóban 
reászorultakat támogassák.

Egyesületünk tagjai részére, úgy, mint az azelőtti években, az 
elmük egyesületi évben is sikerült fürdő- és egyéb kedvezményeket 
kieszközölnünk s az egyes gyárosok és kereskedők, de főleg a napi és 
szaklapok által nyújtott kedvezmények valóban figyelemreméltók, mely 
utóbbiakat tagjaink között igen sokan veszik igénybe. A kedvezményekről 
tagjainkat állandóan tájékoztatjuk s ezek az idei „Évkönyvében is fel 
vannak tüntetve.

Az egyesületi tagok részére szerzendő kedvezmények ügyével 
behatóan foglalkozott választmányunk a múlt évben, a Rovara választ- 
mányi tag által eléje terjesztett javaslat alapján. — A javaslat szerint 
egyesületünknek törekednie kellene arra, hogy ne csak egyes fővárosi ke­
reskedők, sxállótulajdonosok és lapoknál eszközöljön ki kedvezményeket, 
hanem igyekezzék ilyeneket minden nagyobb vidéki városban kieszkö­
zölni. sőt tekintettel a nyugati vármegyékben lakó gazdatisztek érde­
keire, igyekezzék az egyesület ily kedvezményeket Ausztria nehány

nagyobb városában is biztosítani tagjai részére. — Az indítvány első 
részét a választmány magáévá tette, de nem fogadta el annak utóbbi 
részét, illetve ezt a kérdést egyelőre függőben tartani határozta.

Az egyesület vagyonáról, pénztári forgalmáról a' számvizsgáló­
bizottság jelentése nyújt a tisztelt Közgyűlésnek részletes tájékoztatást. 
Szabadjon azonban, e helyütt is hangsúlyoznom, hogy a legszigorúbb 
takarékosság szemmeltartásávai megállapított költségelőirányzat nemcsak 
betartatott, hanem 424 korona meg is takarittalott; e mellett pedig az 
újonnan belépett alapító tágok által befizetett összegek folytán bevételünk 
az előirányzottnál jelentékenyen nagyobb volt.

Az egyesület vagyonszapomlata is örvendetes képet tüntet fe). 
Az összes vagyon a folyó év január 1-én 62363 korona. — A műit 
évi vagyonszaporulaí 8188 korona s az 1897-ik év eleje óta, mióta 
az egyesület ügy vezetőségét átvenni szerencsém volt, a vagyon 12,618 
koronával szaporodott.

Sajnálatos állapotokra engednek következtetni az állásközvetítés 
terén szerzett tapasztalataink. — Évről-évre növekedik és pedig jelen­
tékenyen növekedik az állást keresők száma, ami leginkább bizonyítja 
a gazdatiszti állások bizonytalanságát. — Ez a körülmény egyúttal’ sú­
lyosan nehezedik egyletünkre is ; — mert az állást keresők által támasz­
tott igényeket kielégíteni a legjobb akarattal sem vagyunk képesek. Hozzáve­
tőlegesen évenkínt mintegy 100 tagunkat áll módunkban álláshoz juttatni, 
ami azonban eltűnő csekélység a szükséglethez képest, miután állás­
közvetítésért tagjainknak több mint a feie fordult a múlt évben hozzánk. 
Hogy ily nagy tömegben érkező állásszerzés iránti kérelmeknek meg­
felelni képesek vagyunk, azt nézetünk szerint csodálni egyáltalán nem 
lehet, de ennek daczára az állást nem nyerő tagok sokszor igen kíméletlen 
modorban és durva hangon támadják ezért az ügyvezetőségét. — Hogy 
az állásközvetítés terén nem tudjuk a felmerülő kívánalmakat kielégíteni, 
s hogy sok tagunknak állást szerezni nem áll hatalmunkban, annak oka 
részben abban is keresendő, hogy állást kereső tagjaink nagyrésze túlságos 
követeléseket támaszt a javadalmazás tekintetében és ez a körülmény már 
eleve is kizárja az érdekükben való sikeres intcrvencziót.—Megnehezíti 
továbbá az állásközvetítés eredményességét az a körülmény, hogy egye­
sületünkbe igen sokan, pusztán azzal a czélzaltal lépnek be, hogy ma­
gukat az állástkeresők lajstromába felvétethessék, ami azután túlkínálatot 
idéz elő az áliástkeresők részéről az állást betölteni kivánól/kal szemben. 
Az áliásközvetités terén a múlt évekhez képest kedvezőbbek az ered­
mények, de ennek konstatáiásával nem mulaszthatom el hangsúlyozni 
azt, hogy túlzott követelése kielégítésére az ügyvezetőség nem vállal- 
kozhatik.

A nyugdíjintézet működéséről az igazgatóság külön részletes jelen­
tésben számol be, de ennek daczára szabadjon a nyugdíjintézetre vo­
natkozólag is rövid előterjesztéssel élnünk. A nagy küzdelmek révén és 
sok nehézség legyőzésével 5 évvel ezelőtt létesített nyugdíjintézet a 
tagok csekély száma daczára és a földbirtokosok részéről tapasztalt 
rész vétlenség ellenére megnyugtató képet nyújt.

Az intézet dijtartaléka ezidőszerint 185,675 korona, mig maga az 
alapvagyon: 54,928 korona, az összes vagyon tehát a múlt évi 200,004 
koronával szemben 240,603 korona. A nyugdíjintézet vagyoni helyzete teljes 
biztosítékot nyújt arra nézve, hogy az intézet a tagjaival szemben elvál­
lalt kötelezettségeket minden körülmények között teljesiteni képes lesz. A 
taglétszám, sajnos, semmivel sem emelkedett, miután a belépett 9 uj 
tag helyett az igazgatóság fizetési kötelezettségük nem teljesítése miatt 
ugyanennyi tagot törülni volt kénytelen.

A nyugdíjintézet alapvagyona a múlt évben is egy jelentékeny 
összeggel gyarapodott Darányi fgnácz földmivelésügyi miniszter ur ő 
Exezeiiencziájának áldozatkészségéből, a ki e tényével újból tanujelét adta 
azon érdeklődésének és jóindulatának, a melylyel a gazdatiszti osztály 
érdekei iránt viseltetik. A miniszter július hó 29-én kelt leiratában érte­
sítette egyesületünk elnökségét, hogy támogatni óhajtván egyesületünket 
azon humánus tevékenységében, melylyel a mezőgdasággal és erdé­
szettel foglalkozóknak munkaképtelenség esetére állandó nyugdíjellátást 
nyújt s ezáltal közvetve ezen ágazatok fejlesztése érdekében is működik, 
a nyugdijntézet alaptőkéjének fejlesztésére 8000 korona állam segélyt 
engedélyezett.

A földmivelésügyi miniszter ur ö Exczelilencziája minisztersége kez­
dete óta évenként ugyanily összeggel volt kegyes nyugdíjintézetünk alap- 
vagyonút. gyarapítani s e nagylelkű segélyezésnek köszönhető leg* 
nagyobbrészben, hogy nyugdíjintézetünk immár közel 55,000 korona 
aiapvagyonnal rendelkezik. Az elnökség és ügyvezetőség az egyesület 
hálás köszönetét küldöttségileg már tolmácsolta a miniszternek, de a 
tisztelt Közgyűlés is bizonyára jegyzőkönyvileg óhajtja köszönetét és 
háláját Darányi földmivelésügyi miniszternek kifejezni.

Egyesületünk az 1899-ik évben a nyugdíjintézet költségeihez 496 
korona 90 fillérrel járult; az intézet fennállása óta ennek kezelési költ­
ségeire összesen 20 849 korona 20 fillért fordított. A nyugdíjintézet 
vagyonának gyarapítása érdekében Jattba Ferencz földbirtokos a „Bur­
gonya termesztése a mai okszerű alapon“ czimü müvéből 250 pél­
dányt engedett át oly módon, hogy az ezen müvek eladásából befolyó 
jövedelem teljesen a gazdatisztek nyugdíjintézetét illesse meg. — Ha­
sonlókig Wenninger Mátyás egyesületünk választmányi tagja „Útmutatás 
az észszerű és természetszerű gazdálkodásra“ czimü müvének elárusitá- 
ból befolyó jövedelem felét szintén a nyugdíjintézet alapvagyonának 
gyarapítására ajánlotta fel. Javasolom az igen tisztelt Közgyűlésnek,
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; :,gV nevezetteknek a nyugdij'mtézetnek ily módon való támogatásáért 
jegyzőkönyvileg köszönetét nyilvánítani szíveskedjék.

Az 1899-ik év folyamán egyesületünk tartott 1 közgyűlést, 8 vá­
lasztmányi és több bizottsági ülést. — Az ügyforgalom 1045 darabot 
tüntet fel.

A múlt évi közgyűlés alkalmával megválasztott választmányi tagok 
közül herényi Gothard Sándor és lyarczag István sokoldalú elfoglalt­
ságuk miatt lemondottak. — Ezek helyét a választmány Bahn Miksa és 

István tagtársakkal töltötte be, a mit a választmány nevében 
jóváhagyólag tudomásul venni kérek.

Az Gazdasági Egyesületek Országos Szövetsége nagygyűlésére egye­
sületünk képviseletében Máday Izidor alelnök, Demmyer Imre, Fromm 
Antal. Gr ess let' Vilmos és Práznovszky Ágost v. tagok küldettek ki a 
választmány által.

Az előbbiekben volt szerencsém az 1900-ik évről szóló jelentése­
met tiszteletteljesen beterjeszteni, a melynek szives tudomásul vételét 
lérem

Bujanorics Sándor elnök: Az ügyvezető évi jelentésének tudo­
másul vétele mellett némely határozatok hozatala szükséges és pedig 
a jelentés kapcsán köszönetét kell mondanunk az OMGE.-nek azon 
erkölcsi és anyagi támogatásért, melyben egyesületünket részesíteni 
szives volt. (Helyeslés.) A közgyűlés utasítja az igazgató-választmányt, 
hogy a tagdiihátralékok apasztására minden czélravczetö módot igénybe 
vegyen. Jattka Ferencz és Weninger Mátyás tagok adományait a Köz- 
gvülés köszönettel tudomásul veszi, úgyszintén azt is, hogy a választ­
mány az egyesület képviseletében tagokat küldött ki a Gazd. Egyesületek 
Országos Szövetségének nagygyűlésére. (Helyeslés.)

Ezek után még egy köszönettel tartozunk t. Közgyűlés s ez illeti 
ügy vezetőnket, aki elismerésre méltó tevékenységgel és buzgósággal 
vezeti egyletünk ügyeit s a Gazdatisztek Lapjának szerkesztését is 
magára vállalta. Javasolom t. Közgyűlés, hogy Jeszenszky-Pál ügyvezető 
urnák buzgósága és tevékenységéért köszönetét mondjunk (Éljenzés. 
Helyeslés.) és felkérjük őt, hogy a jövőben is hasonló tevékenységgel 
vezesse ügyeinket.

Jeszenszky Pál ügyvezető megköszöni a közgyűlésnek jóindulatú 
megnyilatkozását s ígéri, hogy a jövőben is az eddigi odaadással fogja 
az ügyet szolgálni.

Elnök ezután kéri a számvizsgáló-bizottság jelentésének elő­
terjesztését. Ügyvezető olvassa:

A számvizsgáló-bizottság jelentése. Az egyesület 1899-ik évi zár­
számadása és vagyonkimutatása.

Méltóságos Elnök Ur !
Mélyen tisztelt Közgyűlés!

Összehasonlítva illetve levonva a kiadásokat a bevételből a pénzi 
túri maradvány 7929 korona 48 fillér azaz hétezerkilenczszázhuszon- 
kiiencz korona 48 fillér, melyből a jövő 1900-ik évi számadás bevétele- 
rovaiába 690 korona 48 fillér, mint első tétel bevezetendő; a többi 7239 
korona pedig a tőkéhez csatolandó.

A pénztári maradvány a következőképen oszlik meg:
1. Készpénz a kézi pénztárban 30 kor. 08 fill.
1. „ a postatakarékpénztárnál _ . 653 „ 80 „
3. Magy. Orsz. Közp. takp.-nál folyószámlára el­

helyezve. ... ........ .......... .... 7239 , — „
Összesen... 7929 kor. 48 fii!.

Van szerencsénk jelenteni, hogy az évi számadást tételrőí-tételre 
átvizsgáltuk s azt szabályszerüleg helyesnek s a valósággal megegyező­
nek találtuk. — Szükségesnek tartjuk kiemelni, hogy a költségelőirányzat 
nemcsak szigorúan betartatott, de a közgyűlés által a kiadásokra elő­
irányzott összegből a legmesszebb menő takarékosság révén még 424 
korona meg is takarittatott.

Az egyesület vagyoni állapotát illetőleg van szerencsénk a követ­
kező kimutatást mint az 1899 ik év végével mutatkozó állapotot a tisztelt 
közgyűlés elé terjeszteni:

Az egyesület vagyona az 1899-ik évről:
1899. évi pénztári maradvány . ... .. 690 kor. 48 fill.
A január 1-én takarékpénztárba helyezett tőke 50111 „ 08 _
Az 1899. év decz. 31-én tőkésített tőke kamatai 2332 , 69, ,
Magy- Orsz. Közp. takarékpénztárba folyó szám­
lára elhelyezett tőke ... ... .......................... 7239 „ — „
Gróf Dessewííy-féle alapítvány ... ... . 2000 , — „

Összesen .. 62373 kor. 25 fill.

A múlt évi deczember hó 31-iki készpénz vagyon 54184 korona 
58 fillért tett ki, a vagyon szaporulat tehát a folyó évben 8188 korona 
67 fillér.

Az előbbiekben előterjesztett tiszteletteljes jelentésünk szíves tudo­
másul vételét kérve, ajánljuk a „Magyar Gazdatisztek és Erdőtisztek 
Országos Egyesülete“ és nyugdíjintézete pénztárának kezelésével megbí­
zott 0. M. G. E. pénztárosának a felmentvény megadását.

a tagdijhátralékot illetőleg a következőket van szerencsénk jelenteni :
Az 1897-ik évi közgyűlés által feltételesen törölt 284 tagdíjhátra­

lékos tag közül tizenketten fizették be hátralékukat, összesen 730 koro­
nát. — A feltételesen törölt tagok az 1897-ik évi tagkönyvben azzal a 
követeléssel, a mely a tagkönyv lezárásakor találtatott, továbbra is 
nyilvántartatnak, a nélkül azonban, hogy az újabb lagkönyvekbe átve­
zettettek volna.

Megtisztelő bizalmukból, mint a számadások megvizsgálására kikül­
dött bizottság tagjai, megbizatásunkban eljárván, az 1899-ik évről szóló 
számadást átvizsgáltuk s eljárásunk eredményéről a következőkben van 
szerencsénk tiszteletteljes jelentésünket beterjeszteni:

Az 1899-ik év levételei:
1898. évi pénztári maradvány ... _ ... 2073 kor. 50 fill.
lüóo-ra már 1899-ben befolyt
tagdij ................................. . 381 kor. — fii!.
1899. évi tagdijakból ... ... 3750 , 08 ,
Hátralékos tagdíjakból ........... 3831 „ 62 ,
Alapitó tagdíjakból. . .... . . 2000 ,, — „ 9962 , 70 „
Búlintffy Pál alapítványa . . .... ................ . 2000 „ — >-
Folyó számla kamat a póstatakpiúl... ........... 16 „ 40 „

„ , a M. Orsz. Közp. -takptől 39 „ 62 ,
50.111 kor. 08 fill, töke 1899. évi kamatai ... 2332 69 „

Bevétel összege ... 16424 kor. 91 fill,
Kiadások , . .. 8495 „ 43 „

1899. évi pénztári maradvány ... . 7929 kor, 48 fill.

Az 1899-ik év kiadásai:
Nvugdijintézet költségeinek fedezésére ... 496 kor. 90 fill.
Tagok segélyezésére és ösztöndijak .................. 1670 „ -- »
Lakbér ................ . ... ................... 180 „ — „
„Gazdatisztek Lapjáénak kiadási költségei ... 433 „ 28 „
Lgyészi költségek........... ... ... .................. 165 „ 20 „
Pósía költség ............... ................ . 268 „ — „
Nyomtatványok és irodaszerek...................... 328 , 14 ,
Vegyes kiadások ... ......................................... 295 „ 16 ,
Tiszti fizetések ... . ......................... 2210 -- *
Takarítás, fűtés, világítás .... 67 „ 70 „
Jutalékok és dijak a takarékpénztárnak.. 48 „ 36 „
Tőke tőkésített kamatai 2332 69

Sajnálattal kell konstatálnunk, hogy a legutóbbi három év óta, 
több tag, kiknek jelentékenyebb összegű tagdijhátraléka van — isme­
retlen helyre költözött s tartózkodási helyük ki nem puhatolható. — 
Van szerencsénk javasolni, hogy a mennyiben ezeknek lakhelye az 
újabb puhatolődzások s a megindítandó ügyészi eljárás daczára kiku­
tatható nem volna, a választmány felhatalmaztassék, hogy ezen isme­
retlen tagokat is feltételesen törölhesse, nehogy a további nyilvántar­
tással iliuziórus követeléseink tulnagy összegre felszaporodjanak.

Az 1899-ik évi tagsági könyvet a rendelkezésre álló okmányokkal 
és jegyzőkönyvekkel összehasonlítottuk s lezártuk. — A koronaértékben 
vezetett tagsági könyv össegezése a következő összeget tünteti fel:

1. Hátralékos tagdijak 1898-ról ..................
2. 1899-ik évre előirt tagdíjak

Összesen ....

Erre befolyt régi és újabb hátralékokban...
1899-ik évi tagdijakban ..........................
Az év folyamán töröltetett ...........

Fenmaradó hátralék az 1900-ik évre... ...
Összesen : ....

8726 kor. 50 fill. 
5660 , 05 „

14386 kor. 58 fill.

3831 kor. 62 fill. 
3750 , 08 „ 
565 , — ,

6239 „ 88
14386 58

Kiadás összege 8495 kor. 43 fill.

A tagdijhátralékok szigorúbb behajtásának eredménye, hogy a 
hátralékot a múlt évihez képest 2486 koronával csökkenteni sikerült; 
a tagdijbátralék azonban még mindig igen jelentékeny, minélfogva tisz­
teletteljesen javasoljuk, hogy a t. közgyűlés úgy az ügyvezetőséget, 
mint az egyesület ügyészét utasítani méltőztassék, hogy a hátralékok 
behajtását a legerélyesebb eszközökkel szorgalmazzák.

Tiszteletteljesen kérjük fentiekben előterjesztett jelentésünk szives 
tudomásul vételét és elfogadását.

Budapesten. 1900. február hó 21-én.

Bálinttfy Pál, Fromm Antal, Greszler Vilmos,
a számvizsgáló-bizottság tagjai.
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Bujanovies Sándor elnök. Méilöztátnak a számvizsgáló hizotlság 
jelentését tudomásul venni *? (Helyeslés.) Ha igen. úgy határozatként 
kimondom, hogy a közgyűlés a számvizsgáló-bizottság jelentését tudo­
másul veszi, az abban foglaltakat magáévá teszi s az 1899. évi 
vagyonkezelésre nézve a feimentvényt úgy az igazgatóságnak, mint a 
számvizsgáló-bizottságnak és az egyesület pénztárát kezelő OMGE. 
pénztárosának megadja.

I gyrezetö az 1900, évi költségelőirányzatot következőkben ter­
jeszti elő:

líMIO-ik évi költségelőirányzat.
Az egyesület 190O-ik évi költségelőirányzata az eddigi szokások­

nak megfelelőieg a nyugdíjintézet költségelőirányzatával együttesen 
állapíttatott meg, annyival inkább, mert mindkét intézménynek pénztára 
együttesen kezeltetik. A költségelőirányzat a legmesszebb menő takaré­
kosság szemmeltartásával a következőleg állapíttatott meg:

A Mf'zögasdmnygál és Erdészettel Foglalkozók Nyugdíjintézete költség­
előirányzata az 190Ö-ik évre:

Bevétel kor. fill. Kiadás kor. fül.
Az aiapvagyon kamataiból.- ... 2400 — Tiszti fizetések és líszteietdijak... 2400 —
A „Magy. Gazdatisztek Országos Lakbérátalány... .... ____  ... . . 180 —

Egyesületé"-tői segéiy ... ... 500 — Fűtés, világítás, írodatakaritás... 160 —
Iroda és péstaköltség . . .... ... HiO —

összesen ... ... 2900 — Összesen......... 2900 —

,! Magyar Gazdatisztek és Erdőtisztek Országos 
előirányzata az 19Q0-ik évre:

Egyesülete költség-

Bevétel kor. fiit.
I a:», évi pénztári maradvány... 690 48
Folyó évi tagdíjakból ... ... ... 4500 —
Hátralékos tagdijakból... ... . 2403 —
Tóke kamataiból... ... ......... . 2800 —

összesen____  10300 48

Kiadás
Tiszti fizetésekre ... ............
Lakbér...... .. ... ... ......... .
Fűtés, világi tás ... _ ... .
Irodaszerek, nyomtatványok.
Egyesületi közlöny ... ___
Postaköltség ....... ............ .
Segélyezésekre 
Járulék a nyugdíjintézet

fedezéséhez .. .....................
Vegyes kiadásokra ............
Töke elhelyezendő kamatai.

Összesen.

kiad.

kor. fill.
2400 — 

180 — 
160 — 
400 — 
450 — 
450 — 

2400 —

500 — 
400 — 

2800 —

10140

A bevételből levonva a kiadást, mutatkozik felesleg 250 korona 
m fillér, azaz kettőszázötven korona negyvennyolcz fillér.

Budapesten, 1900. február hó 21-én.

Jeszenszky Pál, Bujanovies Sándor,
ügyvezető. elnök.

Bálintit'}- Pál, G részi er Vilmos, Fromm Antal;
a S7.ámvizsgái'>.bizottság tagjai.

Elnök határozatként kimondja, hogy a közgyűlés a beterjesztett 
1900. évi költségelőirányzatot elfogadja.

A il-ik alelnöki állás betöltése.
Bujanovies Sándor elnök indítványára a közgyűlés Bálintffy Pál 

elnök elhalálozásával megüresedett Il-dik alelnöki állásra egyhangúlag 
ősiek Edét a koronauradalom jószágigazgatóját választja meg.

A közgyűlés a lelépő számvizsgáló-bizottsági tagoknak Fromm 
Antal és Greszler Vilmosnak buzgó működésűkért köszönetét fejezi ki, 
őket újból számvizsgáló-bizottsági tagokul egyhangúlag megválasztja, 
míg a Bálintffy Pál elhunytával megüresedett bizottsági helyre Nick 
Edét választja meg, a kit a nyugdíjintézet igazgatóságába is kiküld.

Indítványok.
Jeszenszky Pál ügyvezető előterjeszti, hogy az alapszabályok 

P>. k-a alapján két indítvány terjesztetett be, mely a közgyűlésen tár­
gyalandó, az egyik Gern Viktoré s az a következőleg hangzik (olvassa):

Mélyen fiszlelt közgyűlés!
„Mondja ki a közgyűlés, hogy egyesületünk az állásközvetítést 

hathatósan karolja fel és arra kiváló gondot fordítson. Hogy az állást 
betöltő földbirtokosok az előjegyzett, illetve állástkereső egyesületi 
íagok felöl kellő informácziót szerezzenek, határozza el a közgyűlés, 
hogy az állástkeresők hirdetményei — kivétel nélkül — egész terjedel­

műkben küzöiícssenek, E czélból a Gazdatisztek Lapjához „Aüást- 
keresők“ czimen egy negyediv melléklet csatolíassék, amelyben kizáró­
lag az állástkeresök hirdetményei foglaljanak helyet. E melléklet költ­
ségeinek fedezésére minden állástkereső esetleg íkorona dijat fizessen 
amely díjért a hirdetményt 3-szor közölni kell. Aki a név és lakezimet 
is közzélétetni kívánja, az a törvényes hirdetési bélyegilletéket {60 fillért) 
is fizetV

Ügyvezető azon véleményének ad kifejezést, hogy az indítvány 
keresztüivihetetlen, részben pénzügyi, részben technikai okokból. A 
„Gazdatisztek Lapja“ a „ Köztelek* mellékleteként az OMGE. előzékeny­
ségéből s nagyrészben annak költségén jelenik meg ; tekintettel már 
most arra, hogy az álláshirdetések, ha valamennyit közölni akarnánk, 
legalább 3—4 oldalnyi teret vennének igénybe, ez egyenesen kizárja 
azt, hogy az indítvány keresztülvihető legyen, mert ebbe az OMGE. 
egyrészt a jelentékeny költségtöbblet, de á Köztelek lapban rendelke­
zésre álló csekély tér miatt sem mehetne bele. Különben is az állást­
keresök és betöltendő állások nyilvántartatnak az egyesületnél; kéri 
ennélfogva a közgyűlést, hogy térjen napirendre az indítvány fölött.

A közgyűlés Gerő Viktor indítványa felett napirendre tér.
Ügyvezető ezután előterjeszti Gruber Károly erdőmester alábbi 

indítványát.

Mélyen tisztelt közgyűlés!
A „Gazdatisztek Lapja* utolsó számában a gazdatisztek és a 

gazdasági alkalmazottakról szóló törvényjavaslatot, a választmány 
észrevételeit és az ankét tárgyalásának menetét tanulmányozván, 
megdöbbenésemre vettem őszre, hogy sehol egy szóval sincsenek 
említve az erdő tisztek, kik épen olyan támogatásra és megvédésre 
szorulnak mint a gazdatisztek, legyen az a czim bitorlását, legyen 
az a szolgálati felvételt vagy elbocsátását illetőleg vagy legyen azon 
intézkedés tekintetbe véve, hogy gazdatisztek csak magyar hon­
polgárok lehetnek stb., egyedül csak a 25. §. kivételével, * melynek 
értelmében már az 1879. évi erdőtörvény intézkedik.

Azért bátorkodom igen sok erdőtiszt nevében, akik ép oly bizony­
talan helyzetben vannak mint sok gazdatiszt, a mélyen tisztelt köz­
gyűléshez azon kérelemmel fordulni, hogy az alkotandó törvénybe az 
evdőtisztek is legyenek felvéve, ami most nagyon egyszerű volna, 
holott ez későbben már nagy nehézségekkel járna.

Az országos erdészeti egyesület ezen kérdéssel még nem foglal­
kozott, de hogy ez fontos és már égető, legjobban bizonyítja azon 
körülmény, hogy a magyar gazdatisztek és erdőtisztek egyesülete, 
melynek keletkezése óta rendes tagja vagyok, annak törvényes rende­
zését egy évtized óta sürgeti.

Nem tételezem fel az egyesület egyetlen egy tagjától sem, hogy 
az erdötísztek mellőzése szándékosan történt volna, hanem sajnála­
tomra kell bevallanom, hogy kevesen vannak ezen egyesület kötelékében 
és így egészen feledésbe mentek, ámbár hasonló foglalkozásuk lévén 
mint a gazdatiszteknek; de biztosra veszem, hogy ha a 27. szakasz 
c) pontja megváltoztatnék (hogy minden ezen szóban levő törvény alá 
tartozó tiszt egyesületünk tagja kell legyen), akkor évi bevételei jelen­
tékenyen szaporodnának és a nyugdíjintézet nagyobb lendületet nyerne, 
mert azok közül is sokan jelentkeznének, kik eddig alig tudták, hogy 
mily hasznos, önzetlen tevékenységet fejt ki egyesületünk és hogy 
sokkal több jót tesz, aránylag véve szerény vagyona segítségével, mint 
más egyesületek, melyek vagyont gyűjtenek és tagjainak helyzetével 
alig törődnek.

Ügyvezető szerint az indítvány teljesen jogosult; proponálja, hogy 
intézzen az egyesület felterjesztést a föidmiv. mhiiszterhez, s ajánlja 
figyelmébe, hogy a magán erdőtisztek jogviszonya is szabálvoztassék a 
gazdatiszt! törvény keretében.

Sziiassy Zoltán átirat intézését javasolja az Országos Erdészeti 
Egylethez, hogy hasonló felterjesztést intézzen a miniszterhez, annyival 
inkább, mert az említett egyesület szintén hivatott arra, hogy az erdő­
tisztek érdekeit előmozdítsa.

A közgyűlés Gruber Károly indítványát elfogadja s a miniszterhez 
felterjesztés s az Országos Erdészeti Egylethez átírat intézését hatá­
rozza el.

Bujanovies Sándor elnök: Több indítvány be nem adatván, a 
napirend ^ ki van merítve. Az ügyvezetői jelentésből láttuk, hogy 
egyesületünk ügyei lassan bár, de mégis fejlődnek, haladnak s a meg­
szilárdulás utján vagyunk, bár még távol állunk a ponttól, melyet elérni 
kívánunk, melyet elérni keli, ha azt akarjuk, hogy egyesületünk á jövőben 
a gazdatisztikar méltó képviselője legyen. A haladás a czél felé már 
konstatálható s azon reményben, hogy ez a haladás a jövőben fokozot­
tak mérvű leend, a közgyűlést berekeszteni. (Éljenzés.)
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A ..Mezőgazdasággal és Erdészet- j 
tel foglalkozók nyugdíjintézeté"- j 

nek közgyűlése.
. (1900. április 22,)

Jelen vannak Bujanov'es Sándor elnök­
lete alatt: Bahj Kálmán. fíŐjtös Árpád. Fromm 
Antal. GreszUr Vilmos, Gerneif Béta, Lanthoz 
József, Praznovszbj Ágost, Rubinok Gyula, 

László, Szánt hó Menyhért, Szilassy 
Zoltán, Szrotjh Lajos, Takács Emii, Titrcsányi 
Kálmán és Jeszenszky Pál ügyvezető.

Bajar,övien Sándor elnök mindenekelőtt 
jvienti, hogy a nyugdíjintézet mai közgyűlésére 
szóló hirdetmények a hivatalos közlöny április 
: ;-iki, a Budapesti Hírlap április 1 sö-i számá­
ban közzé lettek téve s ezenkívül külön meg­
hívókkal is értesítve lettek a tagok a közgyűlés 
megtartásáról.

Jelen vannak a tagok közül 14 en. kik 
ezenkívül meghatalmazás alapján 14 tagot kép­
viselnek s így 28 szavazattal rendelkezik a köz- 

*s s ennélfogva határozatképes s így meg-
nyitottnak jelenti ki.

A jegyzőkönyv vezetésére felkéri Je­
szenszky Pál' ügyvezetőt, a jegyzőkönyv hite­
lesítésére pedig Böjtik Árpád és Greszler 
Vilmos tagtársakat.

Jeszenszky Pál ügvv. igazgató miután az 
igazgatóság jelentése és a zárszámadás min­
den egyes tagnak megküldetétt, kérem azt 
felolvasottnak tekinteni.

Bujanovm Sándor elnök: Kiván-e valaki 
a. tagtársak közül az igazgatóság jelentéséhez 
és az előterjesztett zárszámadáshoz hozzászólni. 
(Nem i) Tehát hozzá méitóztatnak járulni. 
A felügyelő-bizottság jelentését azonban, mivel 
a törvény is megköveteli, mindenesetre kérem 
felolvasni.

Jeszenszky Pád ügyvezető igazgató fel­
olvassa a felügyelő-bizottság jelentéséi.

Bhinnorm Sándor elnök: Méitóztatnak a 
felügyelő-bizottság jelentésének meghallgatása 
után a felmentvényt az igazgatóságnak és a 
felügyelő-bizottságnak a vagyonkezelésre meg­
adni Y (Megadjuk.) Határozatként kimondom 
tehát, hogy a felmentvényt az 1899. évi zár­
számadásra s mérlegre vonatkozólúg a fel­
ügyelő-bizottságnak és az igazgatóságnak a 
közgyűlés által megadatik.

S most következik az igazgatóság és fel­
ügyelő-bizottság kiegészítése.

Az igazgatóságból megválasztatásuk sor­
rendje szerint kiléptek, Greszler Vilmos, 
Praznovszky Ágost és Szánló Menyhért, kiknek 
újból való megválasztását ajánlja az igazgató­
ság : azonkívül egy üres hely van az igazgató­
ságban. melyre Bállá Kálmán tagtársunkat 
ajánljuk A felügyelő bizottságba ajánljuk 
Titrcsányi Kálmán volt felügyelő-bizottsági 
tagot és uj tagul Székács Istvánt.

Méitoztassan ik ezen tisztségekre a-szava­
zatokat beadni.

Ez megtörténvén, elnök összeszámlálja a 
beadott szavazatokat és kihirdeti a választás 
eredményét, mely szét int a közgyűlés 28 
szavazatid beválasztotta az igazgatóságba 
G> .'zl-r Vilmos, Praznovszky Ágost, Szánthó 
Menyhért és Bulla Kálmán tagokat, a felügyelő- 
bizottságba pedig Titrcsányi Kálmánt és Szé­
kács Istvánt.

Az alapszabályok 3i-ik szakasza értelmé­
ben indítvány be nem adatván, Elnök köszö­
netét mond a megjelent tagoknak s a közgyű­
lést berekeszti.

Nem kell kétségbeesni.
A „Gazdatisztek Lapjá“-nak 3. számában 

B, B. jelige alatt megjelent „Gazdatisztek ügye 
tlilám Ívelésűyyi vitában “ ezi mii ezikkre

óhajtok jelen soraimban néhány szerény meg­
egyezést tenni.

A tisztelt czikkirő sötét alapra még í öié- 
tebb képet fest, a mivel nézetem szerint nem 
sokat használt a gazdatiszti egyesületnek, sőt 
ellenkezőleg czikkének kedvezőtlen következ­
ményei lehetnek, mert nemcsak azokra hat 
lehangolőlag, akik már tagjai az egyesületnek, 
hanem még azok is, akik esetleg az egyesü­
letbe belépni szándékoztak, visszariadnak attól, 
hogy oly intézményt támogassanak, amelynek 
nem akad pártfogója, tehát jövője sincs.

Ez állítás nem alapos, mert bebizonyít­
ható, hogy voltak, vannak és lesznek pártfogói. 
Nem szabad továbbá figyelmen kívül hagyni 
azt sem, hogy milyenek voltak a viszonyok 
30 évvel ezelőtt és pedig nemcsak a mező- 
gazdaság terén, hanem minden más téren is 
hazánkban. Nem akarok a történetíró szere­
pére vállalkozni, csak arra akarok rámutatni, 
hogy valamint az ország minden ügyeiben, 
intézményeiben óriási haladás tapisztaiható, 
úgy nem mondhatja senki azt, hogy a gazda­
tisztek ügye nem ment volna előre, mert ha 
nem is gyors e téren a haladás, de folytonos 
s a jövő nem akaszthatja meg a fejlődést csak 
gyorsíthatja.

1879-ben, mikor arról beszéltem, hogy 
szeretném a magyar gazdatisztek és erdészek 
segélyegyesületét megalakítani, engem sokan 
furcsa embernek, vagy talán még másnak is mond­
tak. Voltak mások is, kik hasonló gondo­
latokkal foglalkoztak és a gazdatisztek érde­
kében fáradoztak; neveket nem sorolok fel, 
mert attól tartok, hogy ha ez egyiket vagy 
a másikat véletlenül kifelejteném, nehezte­
lést vonnék magamra, de minden igyekezet, 
fáradság és pénzbeli áldozat daczára sem 
tudták a gazdatiszteket arra bírni, hogy e 
tervezett intézményhez hozzájáruljanak.

Minthogy köztudomású dolog, hogy a 
gazdatisztek az én felszólításomnak engedve, 
az alakuló közgyűlésre nagy számban meg­
jelentek és az egyesülelnék az alapját meg­
vetették, csak azt kell még elmondanom, hogy 
mi kép indultak meg a munkálatok az egye 
sülét megalakulása előtt, a mivel azt akarom 
bebizonyítani, hogy a gazdatisztek érdekeinek 
előmozdításához olyan emberek járultak hozzá, 
akik között magamat kivéve, egy sem volt 
gazdatiszt, hanem volt egy miniszter, egy 
gróf, egy tudományos akadémiai tag, két mű­
egyetemi tanár, később odacsatlakoztak ország- 
gyűlési képviselők, minden gazdasági szaklap 
és majdnem az összes napilapok szerkesztő­
ségei — utóbbiak azáltal, hogy az ügyet tá­
mogató közleményeknek helyet adtak lapjaik 
ban — és egy ügyvéd.

Ezek az urak fáradoztak azon, hogy t 
gazdatisztek egyesülete létrejöjjön.

A kik az' alakuló gyűlésen résztvettek, 
úgy is tudják, kik voltak az előkészítő-bizott­
ságnak tagjai, akik pedig nem voltak ott és 
kíváncsiak megtudni, olvassák el az akkor ki­
adott jelentést. Itt csak két nevet kell fel­
említenem : az egyik volt gróf Lónyay Meny­
hért, a másik a 11a, gróf Lónyay Béla. Az 
utóbbinak köszönhettem, hogy bevezetett azon 
körökbe, melyeknek támogatását az ügy érde­
kében szükségesnek tartottam. Ö hozta tudo­
mására édes atyjának is, hogy miben fára­
dozunk s mivel érdeklődését megnyerte, 
ő exczelleneziája volt nekem a legjobb tanács­
adóm.

Azt hiszem, az elmondottak eléggé bizo­
nyítják, hogy a gazdatisztek és erdészek 
segély egyesületének voltak már kezdetben 
is pártfogói, hátra van még annak a kimuta­
tása, hogy ezután is voltak, hogy most is van­
nak. azt úgy is tudjuk.

Egynéhány reminiszczencziát keli itt 
elmondanom, melyek gróf Lónyay Menyhért 
ö exczelleneziája személyéhez fűződnek. Ren­
desen jelentést kellett neki az ügyek állásáról 
tenni és egy ilyen alkalommal azt kérdezte: kit 
akarnak elnöknek megválasztani ? Erre az 
volt a válaszom, hogy még nem tudom, de a 
magam részéről méltányosnak tartom, hogy

Béla grófot tiszteljük meg ezzel. Ö exczeilen 
eziája azt felelte erre: „Fiain még fiatal arra, 
hogy gyűlésüket vezesse, egy kissé hirtelen 
természetű is és így jobb lesz, ha már meg­
akarják tisztelni, proponálja öt aleinöknek, 
úgy azután begyakorolhatja magát. Hanem az 
elnökségre mást kell felkérni; legjobb lesz. ha 
barátjából megkérdezi, kit akarnak, akkor én 
majd beszélek az illetővel és bemutatom magát.* 
Kartársaim két mágnást is proponáltak, de 
egyik sem vállalkozott erre a tisztségre, mert 
attól tartottak, hogy ha nem sikerül a dolog, 
blamirozva lesznek.* Így állván a dolgok, nagy 
zavarban voltunk. De ő exczelleneziája meg­
vigasztalt mondván: „Nos majd segítek én a 
bajotokon, először én vezetem az alakuló 
gyűlést, azután proponálok egy elnöknek való 
urat; később majd megmondom, ki lesz az.* 
Egy pár nrp múlva megmondta’ az elnök ur 
nevét s hozzá tette, „most azon legyen, hogy 
a választás egyhangúlag történjék.* ügy is 
történt és jól is történt úgy, a hogy van.

További bizonyításom során meg kell 
említenem, hogy a gyűléseken a kartársak 
mindig azt kivántik, hogy nemcsak segély­
egyesületet, hanem nyugdíj-egyesületet is kell 
létesíteni. Egy ilyen határozat folytán alakult 
egy bizottság, mélynek három tagját köteles­
ségemnek tartom megnevezni, mert azért a 
nagy munkáért, melyet ők végezlek, minden 
gazdatiszt és erdész hálával tartozik azon 
uraknak, neveik: GaSgőczv Károly, a magy. 
tud. akadémia tagja, dr. Levin, a pesti keres­
kedelmi akadémia igazgatója és Ursziny Pál 
ügyvéd és az egyesületnek akkori ügyvezetője.

A bizottságnak egyik propozicziőja az 
volt hogy úgy a segély mint a nyugdijegye- 
sület kezelését egy biztosító társaságra kell 
bízni; és igy határozattá lön, hogy pályázatot 
kell kiírni és a legkedvezőbb ajánlatot tevő 
biztosító-társaságot kell az ügyvezetésével meg­
bízni. Ennek folytán a magyar általános bizto­
sító-társaság vette át az ügyet és a nagy 
aparátussal, sok költséggel és munkával meg­
indított dolognak az eredménye az volt, hogy 
mindössze 6 gazdatiszt jelentette be a nyug- 
dijegyesüleibe való belépését.

Az ügy kudarezot vallott, amit előre 
lehetett tudni azoknak, a kika gazdatiszteket is­
merik. Életemben én is voltam egyszer próféta, 
akkor a mikor kijelentettem, hogy arra nem 
valók a gazdatisztek, bogy bármelyik biztositó 
társaságnak kedvében járjanak, hanem ha 
nyugdijegyesületet akarnak életbe léptetni, az 
csak úgy lehetséges, ha önállóan, saját 
erejükből létesítik. Most már ez is megvan, 
úgy a hogy azt én is és sok kartársam kívánta. 
Itt nem hagyhatom említés nélkül, hogy a 
magy. általános biztositó társaság az egye­
sületet nagy összeggel támogatta és a többiek 
is alapítók lettek.

Miután a magy. ált. biztosító társaság az 
egész ügyről lemondott, a segéiyegyesúlet ügyei­
nek vezetésével barátaim kívánságára én 
lettem megbízva.

A következők elmondásába ismét vissza­
térek az Ígért bizonyitékokhoz, hogy a gazda­
tisztek érdekeinek mindig voltak pártfogója.

Gróf Lónyay Béla lemondott az alelnöki 
tisztségről és igy más alelnököt kellett válasz­
tani. Az én nézetem az volt, hogy oly embert 
kell megnyerni az alelnöki állásra, a kiről 
tudjuk, hogy gazdasági kérdésekkel foglalkozik 
és egyúttal a foldmiveiési minisztériumban be­
folyásos állást foglal el- Ajánlottam tehát a 
mostani alelnököt, Máday Izidor miniszteri 
tanácsos ur ö méltóságát. Barátaim örömmel 
fogadták én eszmémet és megbíztak, hogy 
kérjem őt meg ezen tisztség elfogadására. A 
választás megtörtént s tudjuk — én éppen 
úgy mint mindenki — hogy e lépésünk sze­
rencsés volt, mert az aíelnök ur nemcsak 
nagy ügy buzgalmával, hanem- hatalmas párt­
fogásával is szolgálatokat tett az egyesület 
haladásának és tesz most is és ha szabad 
érzelmeimnek kifejezést adni, azt kívánom,

IfSf, ......... mm
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vajha úgy az elnök mint az aielnök még 
-okáig működnének az egyesület élén.

A további támogatásokról a következőket 
keli elszámlálnom: A földmivelési miniszter 
urak minden évben segélyezték, a mostani 
miniszter Darányi Ignác-z ö E.xezellencziája 
pedig, amint az utóbbi egyesületi jelentésekből 
kitűnik, most is nagy összeggel támogatja az 
egyesületet.

Említésre méltó, hogy az 1891. évi gazda- 
tiszti kongresszuson az akkori földmivelési 
miniszter, gróf Bethlen András ő exczelleneziája 
megjelenésével is megtisztelte a gazdatiszti kart.

Azt hiszem, hogy az elmondottakban 
eléggé bebizonyítottam, hogy a gazdatiszteknek 
elég sok jóakarójuk volt és van is s a magam 
részéről csak annak a kívánságomnak adok 
kifejezést, iparkodjanak azon lenni, hogy eddigi 
pártfogóikat ffiWggyőzzék hálájukról s ez által 
nemcsak a meglevőket megtartsák, hanc-m 
számukat még gyarapítsák is.

Visszapillantva a múltra, az a kérdés 
merül fel, hogy 20 évvel ezelőtt mivei kezdtük ? 
Sem vagyonunk, sem társadalmi állásunk és 
műveltségünknek megfelelő megbecsülésben 
nem részesültünk, hacsak azt nem számítjuk 
nagy dolognak, hogy a vidéken szerepeltünk, 
de ott is csak az ismerősök körében. Nem 
tudott rólunk egy miniszter sem, az ország- 
gyűlési képviselők is csak akkor kezdtek tudo­
mást venni egyesekről, de nem az egész testü­
letről vagy karról: hányszor hallottam: „Ez 
csak gazdatiszt“. Most már kezdenek rólunk 
és ügyünkről beszélni, miniszterek is érdemes­
nek tartják egyesületünket támogatni. Ki tud­
hatja, mit hoz a jövő? De én megvagyok 
győződve, hogy nem keli húsz esztendő és a 
mi ügyünk is kedvezően lesz megoldva, ha 
fölébred minden gazdatisztben az összetarto- 
zandóság tudata, ha magunk karoljuk fel az 
ügyet és nem bízunk mindent másokra. Mert 
különben úgy járunk, mint én jártam, mikor 
egy nagy urat arra kértem, hogy lépjen be 
alapitu-tagul. Első kérdése az volt: Hány tagja 
van a maguk egyesületének"? Felelet: 1025. 
„És hány gazdatiszt van az országban1 '? volt 
a második kérdés. Erre én nem tudtam precziz 
feleletet adni, de azt mondtam, hogy körülbelül 
10,000 a számunk. „No lássa úgymond, ha csak 
1025 akar egyesülni, 9000 pedig nem, jobb ha 
abban hagyja — — —

De reméljünk és ne csüggedjünk I Én azt 
képzelem, hogy az egyesületi tagok számának 
szaporodásán nemsokára segítve lesz és pedig 
oiv formán, hogy a kormány tagjai abban 
állapodnak meg. hogy minden egyes minisz­
ter az ő rezortjáboz tartozó uradalomba ki­
nevezendő gazdatiszttől nemcsak a kvaiifiká- 
cziót, hanem annak az igazolását is fogja 
kívánni, hogy a gazdatiszti egyesületnek 
tagja legyen. Egyelőre csak a segélyegyesületet 
kellene úgy támogatni, mivel az állami tisztek 
úgy is nvugdijképesek. Megjöhet azonban az 
az idő is, hogy az állam a gazdatisztek nyug­
diját az egyesület által olyformán rendezné, 
hogy e czélra egy megfelelő alapítványt tesz, 
vagy a tisztjeitől jelenleg fizetendő jutaléko­
kat az egyesületnek engedi át.

Azt hiszem továbbá, hogy ha az állam­
nál a kinevezés a fent említett feltételekhez 
lesz kötve, ennek az lesz a következménye, 
hogy a magas klérus, a mágnás urak is kö­
vetni fogják ezt az eljárást. Ennek kedvező 
hatása első sorban abban nyilvánulna, hogy 
az egyesület úgy tagjainak számában, mini 
vagyonában meggyarapodnék. Másodsorban 
abban, hogy eltűnne az a most uralkodó és 
sajnos, majdnem mindennap ^pasztalhaló 
társadalmi jelenség, mely szerint az a gazda­
tiszt, a ki oly szerencsés, hogy urasága exezel- 
lencziás, lenézi azt, akinek az ura méltóságos 
gróf és igy fokozatosan tovább. Ezeknek a 
fatális viszonyoknak róható fel, hogy az egye 
süteti összetartás oly laza.

Azt kívánom, hogy az én ábrándom, noha 
én már nem vagyok gazdatiszt, megvalósuljon,

kívánom egész leibemből, hogy az egyesület­
nek mind a két ága viruljon és gyarapodjék.

Krocsák G. Emil.

* A Krocsák ur történeti visszatekintését 
kétségen kívül érdeklődéssel olvassa el a 
gazdatisztek egyesületének minden tagja és 
ebből a közleményből megérthetjük, hogy a 
gazdatiszti kar törekvéseinek a régebbi időkben 
is voltak magas támogatói, habár vékonyan. 
Most több van, mert olyan világot élünk, a 
midőn a törvény és a társadalmi szervezke­
dés oltalmára nagyobb szükség van, mint 
régebben, mivel a verseny fokozódott s a 
létküzdelem kiélésedéit. A mai idők szelleme 
az, hogy a jog és törvény védelmét a leg­
utolsó pária is élvezze. Természetes, ha most 
többen akadnak olyanok, akik az általános 
emanczipáczió előnyeiből a gazdatiszti kart 
sem vélik kihagyhatni. A közszeliemnek ily 
irányú fejlődését világért sem vonom kétségbe 
s különösen nem vonhatnám kétségbe abban 
az időpontban, amikor a gazdatiszti törvény­
javaslatok megszülettek. Okunk és jogunk van 
tehát nekünk is reményleni.

A különbség az én felfogásom s a Krocsák 
ur fejtegetése között abban áll, hogy én e 
reménynek alapját nem a kegyes támogatásokban 
keresem. A kegyes vállveregetések rna már 
bennünket meg nem hathatnak. Nem ezekre 
tehát, hanem az emberi jog fejlődésének termé­
szetes törvényeire alapítom a gazdatisztek összes 
kívánságait. Ezen az alapon állva korántsem 
tölt el hálaérzettel, ha a vezető körök egyik- 
másik tagja jóindulatát érezteti a gazdatiszti 
karral, A jóindulatú érdeklődés ilyen fellob- 
banássai a gazdatisztikar önérzetét sem elé­
gíthetik ki. Hiszen tudomásom szerint, nem 
a jóindulat s nem a kegyes hajlandóságok 
serlegéből akar inni a gazdatiszü kar, hanem 
óhajtásai - minden vonalon csakis olyanok, 
amelyeket odaadó munkásságával becsületesen 
viszonozni tud.

Ennek a felfogásnak a nyomán bizony 
elég bántó az, hogy az országgyűlésen nem 
akadt olyan földbirtokos, aki a gazdatiszti kar 
reputáczióját támadó beszéd ellen vagy a várt 
törvények érdekében szót emelt volna. Ezt 
igenis konstatálnunk kellett e helyen, mert 
ennek e lapnak czélja nem az, hogy a köz­
véleményt alázatosan megkurizálja, de az, hogy 
azt nyílt és őszinte utakon közelítse meg. És 
rendkívül csodálkoznám, ha ilyen tapasztalat 
hatása alatt csak egyetlen gazdatiszt is cserben 
hagyná egyesületét a helyett, hogy átlátván az 
érdekképviselet szükségességét, azt fokozottan 
igyekezzék támogatni.

Budmj Barna.

Tagdijnyugtázás.

A

•200 korona alapító-tagdíjat beküldött John 
Fowler es Társa.

Az 1900. évre tagdíjaikat április 9-től május 5-ig 
beküldötcék : 10 koronát: Altdorfier Lipót, Aitmann Lajos, 
ApátK Lajos, Backraty Ferenez, Barth Ferencz, Beszedits 
Dezső, Csekey János, ifj. Csurghay József, Darányi Béla, 
Eisenhut Kálmán, Brigi Elek, Erdélyi István, Erdélyi 
Pál, Farkas László, Farkas Adolf. Fekete József, Fried­
rich István, Gaái Károly, Gazdik Endre, Gottstagh Lajos, 
Greiner Frigyes, Greksa Ignácz, Gromann Géza, Herte- 
iendv József, Hodossy Elemér, Hódún János, Hoffmann 
Yineze, Háffner Károly, Járdánházy Dániel, Jeszenszky 
Károly, Justus Wladimir, Kalla Ede, Karay Károly, 
Komáromy Károly, Kovács Béla, Kotschy József, Kintzi 
Ákos, Kristen Adolf, Korheíz György, Kubovits Ignáez, 
Krottendorfer József, Lukáts Károly, Lintner János, 
Majnik Sándor, Mieliaiovits Mihály, Molnár Mihály, 
Molitor Ferencz, Mesterivh Aladár, Molnár Jáno's 
(Pta-F.-Hatom). Nagy Ákos, Németh István, Olbrickt 
Ottó, Orlh Ferencz, I’aál Viktor, Papp György, Pethö 
György, Petrányi Lajos, Pfeifer Manó, Praxa Béla, 
Percnyi Kelemen. Rainprecht Antal, Rovara Frigyes, Sál 
István, Schreiner János, Smetauka Ferencz, Sipos István, 
Suba József, Szarka Dezső, Szintay Béla*, Tötíösy 
Sándor. Wagner István, Weiner Bernáth, Yrána Antal 
Zeisier Lajos, Zőhls József. Zawrzel Ferencz,

5 koronát beküldőitek: Bailó János, Bertalan 
Ferencz, Fazekas Károly, Korehmáros Imre, Kozák

,PÍÍRIA* "Irodalmi vállalat és nyomdai részvénytársaság

Tivadar, Moh! Mihály, Nemesszeghv Aladár.^ Novák 
Antal, Ruzsics Lajos, Síroky Ferencz, Szetler József.

Hátralékot fizettek: Lukáts Károly 50 korona, 
Peri Károly 10 korona, Riedl Hugó 10 koronát.

1901-re 10 kor. tagdijat beküldött,' Erdélyi 
Raínprccht Antal, Rovara Frigyes, Zőhls József.

2 koronát: Kováts Béla és Tőltösy Sándor.

Pál,

Álláshirdetések.
E rovatban díjtalanul közöljük a „Gazdatisztek ós 

Erdőtisztek Országos Egyesülete“ minden állást kereső 
tagjának hirdetését 2 hónapon keresztül. _

Az állást keresők bizonyítvány másolataikat tar­
toznak irodánkhoz beküldeni.

Az állást adó földbirtokosokat tiszteletid kérjük, 
hogy betöltendő állások esetén egész bizalommal szíves­
kedjenek irodánkhoz fordulni. Az állás-betöltésre elő­
jegyzett gazdatisztek' bizonyítvány-másolatait kívánatra 
bérmentve és díjtalanul küldjük meg; de ezeknek be­
tekintés utáni visszaszármaztatását kérjük. Elegendő 
csupán az illető hirdetés előtt álló számra hivatkozni.

E rovat díjtalanul áll rendelkezésre a betöltendő 
állásokat hirdetni Óhajtó földbirtokosoknak is, ha egye­
sületünk fagjai sorába lépnek.

Állást keresők.
Főtiszti, kezelői vagy intézői

250. Is páni vagy kisebb 
kezeíőtiszti állást keres nős 
gyermektelen fiatal gazda­
tiszt, szerény igényekkel 
azonnali belépésre.

251. Földmíves iskolát, 
jó sikerrel végzett, 11 évi 
gyakorlattal biró r. kath., 
nős, gyermektelen gazda­
tiszt megfelelő állást keres.

252. Erdő védi. vagy ehhez 
hasonló állást keres 34

éves, katonaviselt nős 
egyén ; ki az erdőöri szak­
vizsgájáról kitűnő 16 évi 
szolgálata után prdig di­
cséretes bizonyítványokat 
kénes felmutatni. Szakkép­
zettsége kiterjed az összes 
alsóbb erdészeti ágakra, 
valamint az okszerű vad- 
tenyésztésre. A mezőgazda- 
sági teendőknél megfelelő 
jártassággal bír, de külö­
nösen alaposan érti a 
nagybani gyümölcsfate- 

nyésztést.

állás betöltésére ajánlkoznak‘
253. Állást keres 32 éves, 

akadémáit végzett gazda­
tiszt 10 évi praxissal és jó 
bizonyítványokkal. Állását 
azonnal elfoglalhatja.

254. Segédtiszti, illetve 
ellenőri állást keres, 24 
éves, rom. kath. vallásit, 
nőtlen, keszthelyi gazda­
sági tanintézetet végzett 
fiatal ember.

Az előbb közölt állás­
keresőkön kivül irodánk- 
ben több, tanintézetet egy­
általán nem végzett és több, 

földmwesisholát végzett 
gazda van előjegyezve, a 
kik nagyrészben önnálló, 
rendelkező tiszti állásokra 
pályáznak, részben irnoki 
és segédtiszti állások be­
töltésére ajánlkoznak. Bi- 
zonyitványmásolataik iro­
dánkban megtekinthetők, 
illetve kívánatra érdeklő­
dőknek bérmentve meg- 
küidhetők.

1. Politikai napilapok, szakközlönyők, szép- 
irodalmi és élczlapok.

A kedvezményt adó lapokra a „Gazdatisztek és 
Erdőtisztek Országos Egyesületének tagjai-1 kedvezmé­
nyes áron, az egyesületi iroda utján fizethetnek elő.

Állategészség. Folyóirat 
állategészségügyi és állat­
tenyésztési ismeretek, ter­
jesztésére. Szerkeszti dr- 
Rátz István. Kiadóhivatal 
Budapest, Vili., Rökk Szi- 
lárd-utcza 28. Előfizetési 
ára 3 frt, tagjainknak 1 írt 
50 kr., árengedmény 50%.

Budapest. Képes poli­
tikai napilap. Kiadóhivatal 
Budapest, Sarkaníyus-u, 3.
Előfizetési ára egy évre 12 
frt. Tagjainknak 9 forint, 
árengedmény 25%

Borászati Lapok. XXX. 
évfolyam. Szerkeszti Baross 
Károly. Előfizetési ára egy 
évre 5 frt, fél év 2 frt 50 
kr. Tagjainknak egészévre 
4 frt, fél évre 2 frt. 20%

Egyetértés. Pofit, napi­
lap. Kiadóhivatal Budapest,
IV., Papnő vclde-uícza 8.
532-ik évfolyam. Előfizetési 
ára 20 frt helyett, 14 frt, 
árengedmény 30%

Képes Néplap. Előfize­
tési ára VT évre ?0 kr., V a 
évre 1 frt 20 kr. Egyesü­
letünk tagjai irodánk utján 
15% kedvezményűvel fizet­
hetnek elő a lapra.

Magyar Bazár. Wohl 
Janka divatlapja. Kiadó­
hivatal Bpest, Ferencziek- 
tere 3. Megjelenik havon- 
kint 4-szer. Előfizetési ára 
1 « évre 2 frt, tagjainknak 
1 frt 60 kr. 20%

Magyar Gazdák I.apja.
Gazdasági szaklap. Kiadó- 
hivatal Budapest, V., Aka- 
démia-u. Előfizetési ára egy 
évre 8 forint, tagjainknak
4 frt. árengedm. 50%

Magyar Hírlap. Politikai 
napilap. Kiadóhivatal Bu­
dapest, V., Honvéd-u. 4. 
Előfizetési ára 14 frt. Egye­
sületünk .tagjai irodánk ut­
ján 15% kedvezménynyel 
fizethetnek elő a lapra.'

Magyar Nők Lapja. Ki­
adóhivatal Budapest, V., 

Pesti Napló. Politikai 
napilap. Kiadóhivatal Bu­
dapest, VI. Teréz-körut 23. 
Egész évre 14 frt helyett 
12 frt, félévre 7 frt helyett 
6 frt, negyedévre 3 frt 50 
kr. helyett 3 frt. 14‘3% 

Politikai Újdonságok. 
Előfizetési ára 1 4 évre 1 frt 
25 kr. Egyesületünk tagjai 
irodánk utján 15" 0 kedvez­
ményei fizethetnek elő a 
lapra.

Uram bátyám. Hámori sz- 
tikus hetilap. Kiadóhivatal 
Budapest, IV., Egyetem-u. 4. 
Előfizetési ára egész évre
5 frt, tagjainknak 6 ft. 25%

Üstökös a legrégibb ma­
gyar élczlap. Kiadóhivatal 
Budapest, Honvéd-utcza 4. 
41-ik évfolyam. Előfizetési 
ára egész évre 8 frt helyett
6 frt. 25%

Az orsz. magyar gazd. egyesület tulajdona.
nyomása.


